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УВАЖАЕМИ ДЕЛЕГАТИ И ГОСТИ, 
ДРУГАРКИ И ДРУГАРИ,

Отчетно-изборната конференция на Русенската общинска партий­
на организация се провежда в навечерието на XIII конгрес на БКП. 
Обстановката на трудов кипеж и обновление все по-пълно и цялост­
но завладява русенските трудещи се. Жизнена, градивна и мобилизи­
раща мощ пулсира в усилията на всеки колектив, на всеки комунист, 
да посрещне високия форум с чест и достойни дела, за по-нататъшно 
то възходящо социалистическо развитие, преодолявайки обективни 
затруднения, редица недостатъци и слабости.

Днес ние правим генерална равносметка на един исторически но 
своето време и значение период от живота и делата на Русенската 
общинска партийна организация. Това е периодът на смела, новатор­
ска работа па Централния комитет на БКП, който, обогатявайки 
вижданията за закономерностите и проблемите в изграждането на 
развития социализъм у нас, втъка забележителната идея за рево­
люционното мислене и действие, даде път на историческите по свое­
то значение и прозорливост научни постановки и разработки па др. 
Тодор Живков от Февруарския пленум на ЦК на БКП.

Комунистите, работническата класа и всички трудещи се от на­
шата селищна система, имаме основание да се гордеем със своите 
постижения през отчетния период и ос.мата петилетка. За предсроч­
ното изпълнение на годишния и петилетния план по всички качествени 
показатели бе изпратен рапорт до генералния секретар на ЦК на 
БКП др. Тодор Живков, в който е изразена нашата готовност достой 
но да посрещнем Тринадесетия конгрес на БКП и да работим всеот­
дайно за изпълнение па неговите решения.

Оценявайки собствения си принос като комунисти и труженици на 
нашето скъпо Отечество в решаването на поставените задачи, ние 
все повече осъзнаваме голямата истина, че сливането на постижения­
та на научно-техническата революция с предимствата на реалния 
социализъм е наша съдба, ключов въпрос на нашето развитие, „ве­
ликото средство“ за запазването на мира и сигурността в света, за 
спасяване живота на земята. Социализмът има сили, за да се утвър­
ди като система на бъдещето, като общество без войни и експлоа­
тация.



Проведената среща в Женева през ноември 1985 г. може п тряб­
ва да стане преломен момент в международната обстановка Хората 
от всички краища на земята живеят с надеждата да се осигури тра­
ен и справедлив мир, да възтържествуват разумът, разведряването, 
сътрудничеството, да се спре надпреварата във въоръжаването. Съ­
ветският съюз прави всичко възможно за постигане на тази цел. На­
родите с право очакват и от ръководните дейци иа САЩ същите уси­
лия, същата готовност по пътя към разведряване и сътрудничество. 
Нашият народ и сега, още веднъж, изразява непоколебимата си воля 
и решителност да дава своя принос в борбата за запазване и укреп­
ване на .мира. Ние подчертаваме голямото значение на предложение­
то Балканите да се обявят за зона, свободна от ядрено и химическо 
оръжие.

Не е необходимо да посочваме колко други миролюбиви инициа­
тиви е издигнала Народна република България, колко енергични и 
резултатни действия е предприемала нашата държава за създаване 
на доброжелателна, дружеска, добросъседска атмосфера на нашия 
полуостров.

Тази последователна политика е обусловена от генералната ап­
рилска линия на Българската комунистическа партия

Социализмът и мирът са неделими — и в това е първопричината 
н първоосновата за неизменния миролюбив курс на нашата държава.

През последните три години бяха ознаменувани славни юбилеи, 
ярки политически и исторически събития мобилизираха творческата 
енергия и трудовия ентусиазъм на народа ни. Русенските комунисти и 
трудещи се откликнаха със самоотвержен труд и достойни дела. Па­
метни за всички нас ще останат 100-годишнината от рождението па 
Георги Димитров, 60-годишнината от Септемврийското антифашистко 
въстание, 40-годишнината от победата на социализма. С признател­
ност към Съветската страна и великото дело на нейния славен на­
род бе посветената 40-годишшша от победата над хитлерофашизма и 
японския милитаризъм. През последната година проява на национал­
на гордост и патриотизъм бе чествуването на 100-годишиината от 
Съединението на България н 800-годишнината от въстанието на Пе­
тър и Асен и възстановяването на Българската държава.

Отчетният период носи историческия белег на извършения рево­
люционен процес по утвърждаване единството на българската нация 
— възстановяването на българските имена на нашите братя и сестри 
по кръв. Под ръководството на Общинската партийна организация в 
Русенската селищна система се разгърна масова политическа, дей­
ствена работа за утвърждаване на историческата правда, за реши­
телна борба с битовия консерватизъм, за решителен отпор на раз­
вихрилата се западнобуржоазна, антибългарска пропаганда.

В същото време страната ни бе изправена пред трудна обста­
новка, породена от климатичните условля, нанесли сериозни пораже- 
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пия върху народното пи стопанство. В решимостта за мобилизиране си 
лнте на целия народ за преодоляване на трудностите, нашата пар­
тия по комунистически открито, честно и правдиво поведе категорич­
на борба за изкореняване на негативните явления в нашия социали­
стически живот, за промяна на стила и методите на работа на ръко­
водните органи и кадри. Докладните записки на др. Тодор Живков 
до Политбюро на ЦК па БКП. поставящи жизненоважни, наболели 
за нашето развитие проблеми, бяха посрещнати от русенските кому­
нисти с пълно одобрение и мобилизиращо въздействие.

В такава вътрешна и международна обстановка Общинската пар­
тийна организация доказа още веднъж умението си да ръководи 
многостранния обществено-политически и културен живот в Русен­
ската община, да издига и утвърждава качествено нови изисквания 
и критерии във всички сфери на социално-икономическия и духовния 
живот.

Настоящата конференция е заключителен етап на отчетно-избор­
ната кампания в Русенската партийна организация. Сега трябва да 
пренесем критичния и самокритичен тон на партийните събрания в 
днешните разисквания, с комунистическа неудовлетвореност от пос­
тигнатото да начертаем бъдещите задачи, за успешен старт в девета 
та петилетка, задостойна срещана XIII конгрес на БКП. за по-ната­
тъшен подем в изграждане на светлото комунистическо бъдеще.

ЗА ПО-НАТАТЪШНА ИНТЕНЗИФИКАЦИЯ НА ОБЩЕСТВЕНОТО 
ПРОИЗВОДСТВО НА БАЗАТА НА УСКОРЕНОТО ВНЕДРЯВАНЕ 
ПОСТИЖЕНИЯТА НА НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЯ ПРОГРЕС

Другарки и другари,
Усилията на партийните и стопанските органи и организации бяха 

насочени към успешното реализиране в живота решенията на XII кон­
грес на партията, Националната партийна конференция по проблемите 
на качеството, Февруарския пленум от м. г. и задачите, поставени от 
др. Тодор Живков в Докладната записка за стила и методите па на­
шата работа.

Основна задача през отчетния период пред Общинския комитет, 
партийните и стопански ръководства бе по-нататъшното усъвършенст- 
вуване стила и метода на партийно ръководство. Обективните затруд­
нения в икономиката през последната година поставиха изискването 
за пълна мобилизация на силите на партийната организация и трудо 
вите колективи, издигане отговорността на всеки комунист и труже­
ник. за разкриване на резерви и реализирането на социално-икономи 
ческата програма и ускореното внедряване постиженията на научно- 
техническия прогрес.
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В практиката на партийното ръководство на икономиката настъ­
пиха положителни изменения- Все по-деиствена е работата на Общин­
ския комитет и партийните организации в предприятията по внедрява­
нето на постиженията на научно-техническия прогрес, повишаване 
ефективността на производството, разнообразяване и увеличаване сто­
ките и услугите за населението, изпълнение на строителната програма 
на селищната система, увеличаване на селскостопанската продукция 
и по-нататъшно развитие и усъвършенствуване на търговското и бито­
вото обслужване. Повишиха се взискателността и чувството за отговор 
ност при изпълнение на задачите по социално-икономическото разви­
тие на трудовите колективи и селищната система. Реализираха се и 
програмите за компенсиране на изоставането през първото тримесечие 
на 1985 г.

Всичко това позволи колективите на завод „'Найден Киров", ком­
бинат „Юта“, завод „Фазан“, ОП „Ал. Атанасов“, Окръжно зърнено- 
фуражно предприятие „Начо Иванов“, поделение „Здравко Чампоев“, 
Туристически комплекс „Балкантурист“, Горско стопанство, Млекоза­
вод п др. да рапортуват за предсрочно изпълнени годишни планове.

Селищната система изпълни комплексно насрещния ..план за 
1985 г., като са произведени 13 броя кораби, 54 агрегатни машини, 
над 17.5 милиона метра памучни тъкани, 1764 жилища. 231х. квадрат 
ни дециметра лицеви кожи. 25 милиона квадратни метра подови нас­
тилки, над 19 хиляди тона месо, 78 хиляди тона захар и др.

Изпълнен е комплексно петилетният план. Постигнаха се високи 
средногодишни темпове на нарастване на основните икономически по­
казатели. За периода 1981—1985 г. е постигнато нарастване на общата 
промишлена продукция с 36 на сто, при средногодишен темп 6,4 на сто. 
Съвкупната печалба нарастваше средногодишно с 9,6 на сто, а обще­
ствената производителност на труда с 5,9 на сто. Средната ’ работна 
заплата се увеличаваше средногодишно с 3,2 на сто, като се осигури 
преимуществено нарастване на обществената производителност па 
труда 1,8 към 1.

Изпълнен е планътза фондоотдаването — 107,9 на сто, и за речта 
билността — 109.1 на сто. Материалните разходи са снижени за по­
следните две години с 1,3 пункта-

Постигнати са положителни резултати в намаляване енергосм- 
костта на продукцията. Докато през 1984 г. с един киловатчас елек­
троенергия е произвеждана продукция за 2,26 лв. , то през 1985 г. та­
за продукция възлиза на 2,44 лв. С един киловатчас електрическа 
енергия сега произвеждаме с 8 на сто повече промишлена продукция. 
Постигнато е и фактическо намаление на консумацията на електро 
енергия в икономиката на селищната система с над 3 млн. и 500 х. 
киловатчаса.

Направени са икономии на автомобилен бензин, дизелови горива 
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за промишлени нужди, прокат, черни метали, поливинилхлорид, строи 
телни материали и др.

Изпълнява се и валутният план за отчетния период на 101,7 на сто, 
в това число по първо направление 101,2 на сто и по второ направле­
ние — 114,7 на сто.

Преизпълнява се програмата за износа за Съветския съюз, като 
относителният дял от общия износ е над 87,0 на сто.

Въведени бяха в експлоатация нови и реконструирани мощности 
в Стопанския комбинат за тежко машиностроене, ТЕЦ — Изток, 
ЗЕИМ, ККК „Иван Димитров“, Кожарския завод „Девети септември“, 
Стопанския химически комбинат „Г. Генов“, Стопанския химически 
комбинат „П. Караминчев“, завод „Н. Киров“, Обединените заводи 
за печатни платки и тестерно оборудване и др.

Посочените положителни резултати се дължат на подобреното 
партийно ръководство, па усилията на държавните и стопанските кадри 
на селищната система и окръга, на самоотвержения труд на работни 
ците и специалистите.

Особено внимание Общинският комитет и неговото бюро отделиха 
на изпълнението на програмата на бюрото на ОК на БКП за ускорено 
внедряване на постиженията на техническия прогрес в производството. 
През 1985 г. в предприятията на селищната система са внедрени над 
.300 нови и усъвършенствуванн технологии и 230 нови и усъвършенст- 
вувани изделия.

Усвоено е производството на механизирани комплекси за подзе­
мен добив на въглища, роторни ескаватори, двуслойни и многослойни 
печатни платки, автоматизирани системи за измерване, тиристорни прео 
бразуватели за високомоментни електрически задвижвания, роботизира 
ни производствени линии и модули, електромагнитни вентили на висо­
ко техническо ниво, нови видове настилки, памучни и копринени тъка­
ни и др. В Строително-монтажния комбинат поетапно се решават про­
блемите по внедряването на средства за механизация на довършител­
ните работи, разработени от Научно-изследователския строителен ин­
ститут — Русе. В АПК — Русе успешно се внедряват нови високо- 
добивни култури и високопродуктивни породи животни. Със свой при­
нос е и предприятието за хибридно свиневъдство. Внедриха се нови 
високопроизводителни технологии в ККК „Ив. Димитров“, стопанските 
химически комбинати „П. Караминчев“ и „Г- Генов“, завод „Леон Тад- 
жер“, Кожарски завод „Девети септември“ и други. В Научно-произ­
водственото предприятие „Еволвента“ е усвоена нова технология за 
зъбовалцуване чрез осево подаване, с което се повишава производител 
ността на труда над 30 пъти в сравнение с класическите технологии. 
Усъвършенствуванн сан редица съществуващи технологии. Все по-шп 
роко навлизат металообработващи машини с цифрово-програмно уп­
равление, автоматизирани технологични линии, съоръжения, високо 
наситени с електроника и микропроцесорна техника за управление и 



непрекъснат контрол на технологичните процеси. <■ ко₽мби- 
водително технологично оборудване е внедрен грлскостопанско 
нат за тежко машиностроене, Стопанския комбинат за селскост анско 
машиностроене, Корабостроителния и кораборемонтен завод „I1ван 
Димитров" Обединените заводи за печатни платки и тестерно оооруд 
ване ЗЕИМ комбинат „Юта", ТК „Дунавска коприна", Стопанския 
химически комбинат „П. Карамипчев“, в предприятията на стопанска­
та дирекция „Местна промишленост и битови услуги и др.

Работата на партийните и стопанските ръководства за повишаване 
техническото и технологичното равнище на производството създаде въз
можност значително да се подобри обновяването на продукция 1а. 
През 1985 г- над 20 на сто от произвежданата продукция е обновена, 
а делът и в стоковата продукция е над 25 на сто. В А'1ашиностроител- 
ння комбинат „Г. Димитров“ е усвоено производството на нова маши­
на КПС—5Г, на високо техническо равнище са 5000-тонните танкери на
ККК „Иван Димитров“, в Стопанския комбинат за тежко машиност­
роене е усвоено производството на багер БР—100М1, разшири се 
асортиментът на подови настилки, тъкани, лицеви кожи, мебели, нетъ 
кан текстил, блажни бои- и лакове, млечни произведения, колбаси, сто­
ки за народно потребление и др.

Разшириха се възможностите за реализация на производството 
чрез финансиране от Българската индустриално-стопанска асоциация. 
По този начин русенските стопански организации и предприятия из­
градиха 12 обекта с годишно производство средно по 2 милиона и 
800 х. лв. Високоефективни са създадените мощности в комбинат 
„Юта“, ТК „Дунавска коприна“, завод „В. Пискова“, Стопанския хи­
мически комбинат „Г. Генов“ и др.

През отчетния период продължи усъвършенствуването па научното 
обслужване на производството- В селищната система са разработвани 
1178 задачи по плана за научно-техническия прогрес, от които 380 за 
нови и усъвършенствувани технологии и 357 за нови и усъвършенству- 
ваии изделия. Внедрени са 839 разработки и е постигнат общ иконо­
мически ефект над 31 милиона лева.

Висока оценка заслужават разработките на специалистите от ВТУ 
„Ангел Кънчев". Създадената технология за получаване на детайли по 
метода на взривната обработка на метала е особено ефективна при 
дребносерийиото производство. Материалната база за нейното внедря­
ване се изгражда в СКТМ. На високо равнище са йонно-плазмените 
технологии, създадени и внедрени от Научно-изследователския център 
по вакуумни технологии и съоръжения към ВТУ „Анг. Кънчев“, които 
могат да се прилагат и в автоматизирани производствени системи.

Успешно се развива направлението по автоматизация па произ­
водството в Централния машиностроителен институт — филиал Русе. 
Разработени и внедрени са първите лентови подавателпи системи и 
други периферии устройства.



Внедрените разработки па Научио-производствения филиал 
„СПЕЗМАШ“ и Научно-производственото предприятие за специализи­
рани машини и скрепнтелни елементи и детайли значително повишават 
техническото и технологичното равнище на производството.

Положителен пример за сътрудничество съществува между спе­
циалистите от Завода за металорежещи машини „Ст. Караджа“ и 
ВТУ „Анг. Кънчев“ по електронизиране на газорезнпте машини и ав 
томатизпране процесите на рязане. Добро е сътрудничеството между 
специалистите от Института за селскостопанско машиностроене и 
Машиностроителния комбинат „Георги Димитров“.

Развойните звена имат значителен принос за ускореното внедря­
ване на техническия прогрес. Отличават се в това отношение базите 
за развитие и внедряване на Стопанския химически комбинат „П. 
Карамипчев“, Стопанския химически комбинат „Г. Генов”, Завода за 
металорежещи машини „Ст- Караджа“, комбинат „Юта“, ТК „Ду­
навска коприна“, завод „Н. Киров“, завод „ЗИТА“, ЗЕИМ, Промиш­
лено-ремонтно предприятие на съобщенията и др.

Задълбочава се сътрудничеството между русенските инженерно- 
внедрителски звена и централните научни институти- Това даде въз­
можност да се внедрят съвременни технологии и изделия, като йон­
но азотпзиране, изделия на електрониката и приборостроенето, на ле­
ката и химическата промишленост и др.

В решаването на проблемите на техническия прогрес вземат ак­
тивно участие и Научно-техническите съюзи. Изградени са 1819 на­
учно-технически колектива, които само през 1985 г. решиха и внедри 
ха 1059 разработки с планов икономически ефект 22 477 х. лв.

Извършената организаторска и политическа работа от партийни­
те и стопанските органи и организации за мобилизиране на творчес­
ката активност на работници и специалисти даде своето отражение в 
значителното нарастване на броя на рационализаторските предложе­
ния и изобретения. За отчетния период са внедрени над 5 хиляди 
предложения с икономически ефект над 30 милиона лева- Расте ком­
сомолският принос във внедряването на техническия прогрес. В пос­
тоянните форми на техническото и научно творчество на младежта 
участвуват над 10 000 младежи. През 1985 г. от внедряване на раз­
работени теми е реализиран икономически ефект над 8 милиона лева.

Постиженията на русенската промишленост в обновяване на 
продукцията и усъвършенствуване на техническото и технологичното 
равнище на производството намери признание на Пловдивския мос­
трен панаир. През 1984 и 1985 г. златни медали получиха Стопански 
ят комбинат за тежко машиностроене — за сонди и карети, машина 
за изтребване на въглища и машина за автоматизирана обработка 
па лозопосадъчен материал, завод „Арда“ — за колекция дамски 
рокли. Стопанският химически комбинат „П. Карамипчев“ — за фо­
лио за селското стопанство и др На ЕХРО'85 специалната награда 
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не отговаря на високите 
. 1 на ЦК на БКП и въз- 

Не може да ни удовлетворява 
| в техническото и 

още над 50 на сто от

на Държавния комитет за наука и технически прогрес получи русен­
ска Хежка разработка. Тринадесетият национален младежки пре­
глед на техническото и научно творчество на младежта удостои със 
златни значки 11 разработки на младежки творчески колективи.

Февруарският пленум на ЦК на БКП постави нови, по-високи 
критерии за оценка на темповете, с които се внедрява техническият 
прогрес в производството, за мащабността и значимостта на решенн- 
те задачи. В изпълнение на неговите решения Общинският комитет 
на БКП предприе конкретни мерки за усъвършенствуване на форми­
те и методите на партийното ръководство на научно-техническия про 
грес в селищната система. Особено внимание се отдели на планира­
нето. Утвърдиха се съвети по електронизацията, качеството и челния 
опит. В тези органи бяха привлечени добри специалисти, които взеха 
активно участие във формирането и реализирането на политиката на 
внедряване на техническия прогрес в селищната система. Този под­
ход и организации бяха приложени и в заводските партийни комите­
ти, къдетосе изградиха целеви комисии по техническия прогрес, каче­
ството и челния опит. Утвърди се статутът, тематиката и обхватът па 
действие на комисиите, разработиха се инженерни планове за тяхна­
та работа. На тази основа се подобряват организацията, материално- 
техническата база и кадровото обезпечаване при разработването и 
внедряването на приоритетни задачи. Усъвършенствува се и интегра 
цията между науката и производството. Изграждат се шест техноло- 
1НЧНН центъра със задача да извършват научно-изследователска и 
ра.звойно-внедригелска работа по авангардни технологии.

Положителните резултати, получени под ръководството на Об­
щинския комитет на БКП и неговото бюро, са плод на активното уча­
стие на всички трудещи се. Разгърна се широка политическа и орга­
низаторска работа за повишаване творческата активност на инже- 

иРея'ТптХ?ртЧеСКИТе Кадри' Поставнха се конкретни поръчения, праве- 
ПрпплтиЛа'1 И самоотчет|1 иа преките изпълнители и ръководителите. 
Периодично са разглеждани въпросите на научно-техническия прог­
рес на събрания на първичните партийни организации Независимо от 
положителните изменения, постигнатото ш независимо о,
критерии, поставени от Февруарския пленум 
можностите на кадровия потенциал 1’ 
фактът, че бавно настъпват прогресивни изменения' 
технологичното равнище на производството Все с 
операциите в промишлеността се извършват пъчно" ' 

Не задоволява приносът на научните
на русенската икономика Недостатъчни е интензификациятатралните научни институти за^ъзд7ва” , ! ™РСИ интегРа^я с 
тиви. Пасивност проявяват ръководствата \ "Р0ГРам"0-Целеви колек- 
научиите звена. Едва 10 на сто от оаз„1“ "а "Родствените и 
тиви задачи са предназначени за внедоямн! °'Г нау,"[и колеК' 

-Дряване в русенските предприя- 



тия. От 18 разработки на Научно-производствения филиал 
„СПЕЗМАШ“ през 1985 г. е русенски възложител са три. В института 
за месопромишленост от 4 задачи за внедряване в ОП „Родопа“ ня­
ма пито една. Не се използуват възможностите на Завода за металоре­
жещи машини „Ст Караджа“ за автоматизация па производството в ма 
шиностроителните предприятия на русенската селищна система. Не 
се мултиплицират внедрените нови технологии.

Необходимо е да променим досегашния си подход към пробле­
мите на научно-техническия прогрес. Преди всичко е нужно да се 
усъвършенствува системата на отчитане на изпълнението на плана 
по техническия прогрес, с което да се подобри информационната ос­
нова за управление и контрол на този процес. Взискателността на 
партийните и стопанските ръководства за създаване на условия за 
творчество и далновидност при разработването на програмите за раз 
питие през IX петилетка трябва да отговори на високите изисквания 
иа Февруарския пленум на ЦК на партията- Практически мерки след 
ва да се вземат за увеличаване делът на високопроизводителното 
оборудване с машини с цифрово-програмно управление, атоматизира 
пи технологични модули и линии и автоматизирани производствени 
системи. Смело да се внедряват нови авангардни и безотпадни техно­
логии. От особена важност е създаването на организационни и ма­
териални условия за технологично и програмно осигуряване на ви­
сокопроизводителната техника да бъде под контрола на Общинския 
комитет на БКП, партийните комитети и организации. Следва да се 
проявява непримиримост към всички случаи на бавно и неефективно 
решаване проблемите на научно-техническия прогрес Грижа на за­
водските партийни комитети и партийни организации трябва да бъ­
де квалификацията на ръководните и изпълнителските кадри, органи­
зационно да се укрепят звената за техническа информация, високо­
производителната техника да се използува ефективно па дву- и три­
сменен режим на работа, активно да се търси интеграция с научните 
,1 внедрите.тските звена за ускоряване процеса на внедряване на науч­
но-техническия прогрес в производството.

Особено внимание в работата на Общинския партиен комитет, 
партийните комитети и първичните партийни организации се отделя­
ше на ефективното използуване на производствените мощности. В 
изпълнение решенията на пленума на Общинския партиен комитет 
от месец декември 1984 година в предприятията настъпиха положи­
телни промени. Извършеният задълбочен анализ на проблема за по­
вишаване на ефективността даде възможност да се овладеят факто­
рите и се предприемат действени мерки за промяна на неблагоприят­
ните тенденции още през 1985 година. Положителни изменения на­
стъпиха в стопанските химически комбинати ..П. Караминчев и „1 . 
Генов“ ЗЕИМ, завод „Н. Киров“ и др. Значително под постигнато­
то през 1984 година са ЗНТА, Стопанският енергиен комбинат, ПИМ 
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„Дунавски драгажен флот“, ДКЗ „Иван Троенски“ и др. Влоши се 
фондооотдаването и рентабилността в отрасъл „Транспорт“. В мно­
го предприятия все още темпът на нарастване на основните производ­
ствени мощности е по-висок от темпа на нарастване на чистата про­
дукция и печалбата.

Анализът на извършената организаторска и политическа рабо­
та от Общинския комитет, партийните комитети и организации по­
казва, че в голяма степен са намерени верните пътища за влияние 
върху фондоотдаването. В редица предприятия, които в края на 1984 
година бяха със сериозни затруднения по изпълнението на норма­
тивите за фондоотдаването и рентабилността главно поради недоста­
тъчно натоварване на основните производствени мощности, партий­
ните комитети и партийните бюра взеха своевременни мерки за ре­
шаване на съществуващите проблеми. Заведено бе на отчет високо­
производително оборудване, определят се отговорници за всяка ма­
шина, на комунистите са поставени допълнителни поръчения, към 
партийните комитети и бюра се създават помощни органи за осъщест­
вяване на действен партиен контрол в процеса на изграждане и 
усвояване на новите мощности. Стана практика в работата на за­
водските партийни организации да се разглеждат не само общите 
проблеми на социално-икономическото развитие на колектива, а за- 
п?пв?1еН° Се пРави н°факторен анализ на състоянието на нато- 
варването на основните производствени мощности и се вземат реше- 

в В°ДпЩ" Д° съществен‘? подобряване. Положителна е извършена- 
БРП за^о^Жити^СуРт6°Та В ЛВЗ ”В Коларов“, Автокомбината, 
виц, завод „/Кити , СУ „Трансстрой“ и др

Определено трябва да заявим че в пяНлто-г„ 
ефективността на производството не е настъпи/ 33 п°в11шаване 
незадоволително натоварване на високоп/п пРеЛ0м- Допуска се 
не, престои по организационни причин“ неХмГ"0^ °б°РУДВа' 
щи съоръжения и др. В момента са доставени Т ” б,ездеиствУва’ 
жения за над 32 милиона лева Такива еъппъ Не работят СЪОРЪ’ 
вод „В. Пискова“ СХК п и-. , а съоРъжения има в СКТМ, за- 
Поради забавяне па строителствот^вТкТМ СХК ”Г ” ДР: 
негативното влияние на тези основни //ГМ завод ”В' Пискова' 
следващите години. Бездействуват монтис^ни Щ6 продължава " в 
о милиона лева в МК „Г. Димитооп“ ьР съоРъжения за пад 
„Н. Киров“, Автокомбината и др.Р ’ -Иван Димитров“, завод

Националната партийна конференция ня шггт 
подход постави проблемите и очеота / БКП с новатоРски 
чеството на продукцията и нейнятУ 1ътищата за повишаване ка- 
народния пазар. ата коикУРрнтоспособност па между-

В резултат на извършената оогапиял-т
бота в Общинския комитет на БКП, паптийнит? " полити'1еска Ра' 
зации и стопанските ръковочствя паРтиините комитети и органи- 

д за разкриване и решаване пробле­
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мите по качеството и издигане на неговото равнище, се постигна пре­
изпълнение на плана по качеството на селищната система.

Делът на атестираната продукция за отчетния период достигна 
57 па сто. Преизпълиява се планът за продукцията с оценка ,.К“ е 
36,2 на сто и с оценка „I“ с 4,2 на сто. За петилетката делът на 
продукцията с оценка „К“ нарасна от 2,8 на 10 на сто от произвеж­
даната продукция. Колективът на ККК „Иван Димитров" произвеж­
да сега близо 100 па сто от своята продукция с оценка „К". Голям е 
относителният дял на тази продукция в Кожарския завод „9-ти сеп­
тември“, ЗИТА, ЗЕИМ, ТК „Дунавска коприна“, Млекозавода и др.

С високо качество са произвежданите изделия и на завод „В. 
Пискова“, завод „Арда", завод „Фазан“, Завода за печатни платки. 
Промишлено-ремонтно предприятие на съобщенията, завод „И. Ки­
ров“, ОП „Ал. Атанасов“, ТПК „Славянско изкуство“ и др На све­
товното изложение Интерщоф във Федерална република Германия 
четири изделия на русенската текстилна промишленост бяха опре­
делени като световен еталон за качество.

Независимо от постигнатите резултати, качеството на продук­
цията все още не съответствува на възможностите на русенската 
икономика.

През 1985 година е произведена нестандартна продукция в Сто­
панския химически комбинат .,11. Караминчев“ за 900 хиляди лева, 
в Окръжно зърнено-фуражно предприятие за 729 хиляди лева, комби­
нат „Родопа“ -за 230 хиляди лева и др. Допуснати са рекламации в 
КЗ „Девети септември“ и Завода за печатни платки.

Недостатъчната конкурентоспособност на изделията затрудня­
ва утвърждаването на нашите предприятия в износа — второ на­
правление.

Не удовлетворяват резултатите в качеството и по отношение 
на износа за Съветския съюз и социалистическите страни, особено в 
машиностроителната продукция.

По своите агроклиматични условия осмата петилетка не беше 
благоприятна за селското стопанство. Особено трудна се оказа 1985 г.

За преодоляване на тези трудности партийното и стопанското ръ 
ководство на АПК — Русе извърши значителна политическа и орга­
низаторска работа за мобилизиране усилията на трудовите колективи 
за изпълнение на социално-икономическата програма.

В резултат па това през осмата петилетка е предадено на дър­
жавата 4292 топа зърно в повече в сравнение със VII петилетка Зна 
чителен ръст има и зеленчукопроизводството. Изпълнен е планът за 
пипера, а износът на домати за социалистическите страни е преизпъл 
неп с 2647 тона. Успешно се изпълняват решенията на пленума на Об 
щинския партиен комитет от 1983 г. по интензификацията на селското 
стопанство.
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През 1984 г са получени високи добиви от царевица 1145 кг 
от декар соя - 73 кг, слънчоглед - 247 кг. които са над средното за 
окръга и страната. За положителните резултати в отглеждането „ 
навременното прибиране на реколтата определен принос имат пред 
приятията и организациите, които пряко участвуваха в селскостопан­
ските кампании, за което Общинският партиен комитет изказва своя 
та благодарност.

В младежката бригада па два пъти героя на социалистическия 
труд Ж- Топалов бяха постигнати трайни високи добиви в зърно- 
ироизводството, което доведе до повишаване на рентабилността за 
петилетката със 104 на сто. Бригадата заслужено бе наградена с ор 
ден „Червено знаме на труда“.

Неблагоприятните климатични условия за 1985 г. станаха причи 
на за недостигане на плануваните добиви при почти всички култури 
Прави изключение само царевицата, от която се получи среден добив 
855 кг за АПК.

През периода на осмата петилетка е подобрена работата по изу­
чаването и внедряването на челния опит. Подобрени и задълбочени 
са връзките па АПК с научните институти в окръга и страната. В ре 
зултат на това по-широко се използуват постиженията на селекцията, 
успешно се внедряват нови прогресивни технологии. По-добре се из 
ползуваха интензивните фактори, химизацията, напояването, високо 
производителната техника Съществен ръст има рационализаторската 
и изобретателската дейност.

Определен принос за изработване и внедряване на нови машини 
и селскостопански инвентар има предприятието за промиштена дей­
ност към АПК.

Успешно се изпълняват задачите, поставени на пленума на ОК 
на БКП от 1981 г. за развитие на общественото животновъдство. Из 
пълней епланъгза млякото и месото за VIII петилетка до средата на 
м октомври 198о г. Предадено е на държавата 772 тона мляко и 158 
тона месо над плана.

Средногодишното производство на мляко за пеоиоля ЮЯ1-1ОЯЧ г 
е 4043 тона, а за отчетния период на ппспрпш.т Р,|0Да >981 1983 г. летката е 5.380 тона, или е постигнат ръст о 31 нГсТн " 
^надулачност на фуражна крава₽от 4020^^^  ̂а 

нат ръс^ре? 1^ гПОн1°бпХв^аРГХ1 >°бСЛУЖВаНе ?
и в овцевъдството с 6 на сто спрямо 1981 г ловълството с 11 па сто 
разното Ротглеждан^н^младит^животни^Рра031'610 На пРиРоДосъо6- 
бриони, хормонални препарати за подобпя₽АНСПЛаНТацНЯТа на еМ‘ 
широко се прилага типизираното хранен?6 пъл™ Иа плодовитостта’ 
ват фуражите. не’ пълн°иенно се оползотворя
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Подобряват се условията за труд и отдих на животновъдите. Съз 
дават се условия кравеферма Средна кула да стане образцов живот 
новъден комплекс.

Благодарение на положените усилия от страна на партийното и 
стопанско ръководство през .1984 г. АПК — Русе стана национален 
първенец по производство на зърно, зеленчуци и животинска продук 
ция, а за петилетката се нареди в челните редици в окръга и страната- 

Изхождайки от високите критерии, поставени в докладните за­
писки на др. Тодор Живков и последвалите ги пленуми на Общинския 
и Окръжния комитети на БКП, трябва да отбележим, че съществуват 
и някои пропуски в работата на партийното и стопанското ръководство 
на АПК — Русе.

Недостатъчни са мерките, които се вземат по време на усилени­
те селскостопански кампании за тяхното навременно започване и сроч 
'но приключване.

Не задоволява качеството на ремонта на селскостопанската тех 
пика, което затруднява и удължава изпълнението на селскостопански 
те мероприятия.

При прибирането иа реколтата по организационни и технически 
причини се допуска разпиляване на селскостопанската продукция. 
Не се използуват всички възможности за получаване на по-високи до 
биви от поливните площи.

Подготовката и представянето на окръжните прегледи по култу­
ра на земеделие в растениевъдството и животновъдството може да бъ 
де на още по-високо ниво.

Не удовлетворяват постигнатите резултати от Института по се- 
мезнание и семепроизводство „Образцов чифлик“ Все още научните 
проучвания и разработки не намират своевременна реализация в 
практиката.

В изпълнение решенията на Мартенския пленум на ПК на БКП 
през 1986 г. и деветата петилетка определено място следва да заемат 
оесурсно-икономичните технологии, запазването и подобряването на 
почвеното плодородие и високоефективното използуване на интензив 
ните фактори в растениевъдството В животновъдството основното вни 
мание да бъде насочено към подобряване на-плодовитостта и качество 
то на продукцията, прилагане на нови технологии за отглеждане на жи 
нотните.

В реализирането на Декемврийската програма за все по-пълно за 
доволяване на постоянно нарастващите потребности на трудещите се 
ь нашата селищна система определен принос имат помощните и лични 
те стопанства. Планът за осмата петилетка е изпълнен на 102 па сто 
за месото и млякото и 119 на сто за яйцата. Изградените към пред 
приятията 56 помощни стопанства произведоха през 1985 г. 560 тона 
месо, 20 тона мляко, 280 х. бр. яйца, 314 тона зеленчуци и др.
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Независимо от положителните резултати, незадоволителна с раоота 
та на партийните и стопанските ръководства иа Машиностроителен за 
под, завод „Бор“, ТК „Дунавска коприна“, Винпром, ЕП „МАГ и др. 
ио обезпечаване изпълнението на разчетената селскостопанска продук
ция от помощните стопанства.

Недостатъчна е работата на Общокомплексния партиен комитет, 
ръководството на АПК-Русе, селските и квартални комитети на Оте­
чествения фронт по осигуряване залагането на животни в личните сто 
панства.

Ръководствата и трудовите колективи в отрасъл „Строителство“ 
работиха активно за срочното въвеждане иа пусковите мощности и по 
иишаване качеството иа строително-монтажните работи при по-ната­
тъшното ускорено приложение на нови технологии, конструкции и ма­
териали.

В резултат на комплексните мерки на Окръжния и Об­
щинския комитети иа БКП и в изпълнение решенията на
пленума на ОК. на БКП за интензификация на строи­
телството и издигане нивото на качеството през годините на 
петилетката, в Русенската селищна система бяха усвоени 674 ми­
лиона лева капитални вложения, от които 220 милиона в Стопанския 
комбинат за тежко машиностроене и 116 милиона за жилищно строи 
телето. Изградени са 9582 жилища, четири училища и 752 места и 
детските заведения. Извършено е благоустрояване за над 12 млн ле­
ва с  млн- лв. повече от предвиденото. Топлофицирани са 27.31 жили

Независимо от обективните затруднения, породени от смущенията 
в електрозахранването и неритмичното снабдяване с някои основни 
строителни материали през последните две години на петилетката ко 
лективите от отрасъла под ръководството на партийните комитети 1’1 ор 
ганизации положиха много усилия и изпълниха плана за СМР със соб 
и™,Сия1П9ао ’ СТг' ПлаИЪТ За СМР на пусковите обекти е из­
пи' организации "сМК г°ля”ачаст от Усилията на основните строител 
ни организации. СМК, СУ „Заводски строежи“, СУ „Трапсстрой“ Про 
мишлеяо-монтажно управление н п-п , прии др. ОЯХЗ НЗСОЧеНИ ЗЯ НЗГПЯЖ- 
СКТМ " ТЕЦ-ИЗТОК160'01 За пР°М|1Шленостга обекти, като: 
ШММ, 11.Ц Изток, разширение на ККК Ив Л гмптпов“ разширение па Завода за печатни платки КЗ Хвети септем- 
ври , завод „В. Пискова“, Захарен завоп ЧРим “<свеТ|1 сеп1®?‘ 
„Петър Караминчев“, завод „Н. Киров“, Винзавод’ иI дрб°3аВ°Д’ СХК 

На особено внимание беше др'
проблемите ио жилищното строитезс вГ гопж7"“"0™ Решаване ,,а 
граждането. СТВ0, гопл°Фпкацията и електропз

Продължи изграждането на собствемятп 1 ^'-'^•ьсната производственл-техничесна база на строителните организации и п.пЙПпн удивено 1с\ннчи. 
промишленост: Домостроителното предприятие ' 3™? °? стРоител“ата гие, завода за стомаиобето 
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нови тръби, Дунавски драгажен флот, СУ „Трансстрой“, СУ „Заводски 
строежи". Предприятието за добив и обработка на скални и облицо­
въчни материали и др.

Все още не удовлетворява работата на партийните и стопански ръ 
ководства за по-ефективното използуване на наличните производство 
ни фондове, повишаване коефициента на използваемост на строителна 
та механизация и подобряване условията на труд, реда и порядъка в 
предприятията и на обектите. В тази връзка не намират правилно ре 
шение проблемите, свързани с дисциплината, текучеството и уплътня 
ването на работното време.

В работата на строителните организации през петилет­
ката се внедриха и успешно се прилагат редица нови тех­
нологии, като „саморазливна подложка подова настилка", 
видим бетон с „ПВХ“ и метални матрици, едроразмерен 
кофраж при строителството па културно-битови сгради, безрулонна 
покривна конструкция, нови фасадни покрития. палетизация 
п контейнеризация на основни строителни материали и заготовки 
за довършителни работи и др. В резултат на това се постигна пови­
шаване на качеството и степента на механизация при изпълнение на 
отделни видове работи, но като цяло все още изоставаме в намаляване 
то па ръчния и тежък физически труд в строителството- ’

Относително голям се запазва и делът на мокрите процеси и тру 
доемките видове работи, изпълнявани на обектите, В това отношение 
нап-тревожно е състоянието на довършителните работи в жилищното 
строителство, където трудно навлиза малката механизация, а въпро­
сите, свързани с повишаване заводската завършеност на отделните 
елементи, възли и детайли, не намираха чувствително подобрение. Пар 
тнйните и стопански ръководства на СМК и Домостроителното пред­
приятие имат да решават важни и отговорни задачи за повишаване ин 
дустриализацията на жилищното строителство и превръщането му в 
„монтажен процес".

В последните години пред сериозни изпитания бяха изправени 
някои от строителните колективи, изпълняващи жилищно строител­
ство и на първо място колективът на Домостроителното предприятие. 
Това наложи ОК и ОбК на БКП своевременно да предприемат ефек­
тивни мерки за подпомагане работата на отделните технологични 
екипи в процеса на тяхната работа.

Активно се включиха в изпълнението на тази задача колективите 
па БКС, ККК „Иван Димитров“, СД „МПБУ", СП „Тих труд“, За­
водски строежи, Трансстрой, Водно стопанство, Агрострой и аграрно- 
промишлените комплекси.

В резултат на оказаната помощ и на завишената взискателност 
па Общинския комитет на БКП, на партийните комитети и организа­
ции, па Общинския народен съвет и на СД „НСС“, на повишената 
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отговорност п деловитост в работата на кадрите. х спешно бе изпъл­
нена жилищната програма за петилетката.

Пръв с чест изпълни поставената му задача колективът на тех­
нологичния екип ,,Кольо Фичето“ при Домостроителното предприятие.

През петилетката значително разширение получи групово-коопе­
ративното строителство. По този начин на финансиране и строител­
ство са изградени и предадени 1039 жилища. , ~

Създадената с 32-то Постановление на МС и БПС възможност 
за привличане и използуване силите на трудовите колективи при из­
граждането на ведомствени жилища по стопански начин все още не 
намира достатъчно приложение. Нужна е по-голяма активност и ини­
циатива от страна на Общинския народен съвет и партийните и сто­
пански ръководства на предприятията за успешно решаване на жи­
лищните проблеми на трудовите колективи през следващата петилетка.

Правилно решение получиха и въпросите, свързани с комплекс­
ното и планово изграждане и благоустрояване на гр. Русе и селищ­
ната система. С актуализацията на общия градоустройствен план на 
град Русе от Териториална проектантска организация и с изгражда­
нето на кварталите „Дружба III" и „Чародейка“ се реализират ос­
новните концепции за бъдещото развитие па града и решаването на 
жилищния въпрос. Подобри се архитектурният облик на жилищата в 
новите квартали.

Под ръководството иа Общинския народен съвет и с участието 
на СП „Благоустройство и комунално стопанство“ през петилетката 
се изградиха редица крупни обекти по оформяне входно-изходните 
магистрали па града, централната пешеходна зона и редица социал­
ни обекти.

Независимо че се завиши като цяло делът на благоустройстве­
ните «мероприятия, пътното строителство, хигиенизирането и озеленя­
ването, и в следващия период по-организирано трябва да продължи 
благоустрояването на ЖК „Дружба-Ш“, „Чародейка" - Юг и Се­
вер, благоустрояването на улици и междублокови пространства в 
кварталите „Здравец—север“, „Родина II", „Мидия—Енос“ и Възраж 
дане—изток“.

Все още недостатъчно ефективен е контролът от страна на ОбНС 
по своевременното завършване реконструкцията и възстановяването 
на тротоарни и пътни платна, кабелни мрежи тревни и пощи и други 
на територията на селищната система.

За недоброто състояние на обектите и многократното отлагане 
I на пусковите срокове определена отговорност носят СП БКС“, 

Енергомонтажно управление, Исстрой, Окръжно пътно управление. 
Пътни строежи и др. - 1

При осъществяване строителната програма на Общинския наро­
ден съвет значителна помощ оказаха партийните и стопанските ръ­
ководства на голяма част от промишлените предприятия в гр. Русе. 



През последните две години голям принос за успешното изграждане, 
благоустрояване и хигиенизиране на града и селищната система имат 
всички граждани, одобрили чрез референдум своето парично и тру­
дово участие.

Материалната база на спорта се обогати с изграждането на 
спортна зала „Локомотив“, спортна зала „Дунав“ и битов комплекс 
па дружество „Дунав“, сградата и разширението на тенискортовете в 
Парка на младежта, квартални спортни площадки и др.

През последната година за сравнително кратък срок при добра 
ооганизация и мобилизация на силите строителните, колективи на 
СМК и СП „БКС“ изградиха и предадоха обект „Генерално консул­
ство на СССР“.

Завършен бе и първият етап от изграждането на Телевизионна­
та кула.

През годините на петилетката ново, още по-мащабно развитие 
получи и изграждането, реконструкцията и модернизацията па водо­
снабдителната система. В резултат на енергичните и ефективни. мер­
ки и главно благодарение инициативата на стопанското и партийното 
ръководство на СП „Водоснабдяване и канализация" само през по­
следните две години водоподаването за селищната система е увели­
чено с около 340 л/сек. вследствие на въведените в експлоатация нови 
10 броя тръбни кладенци. Изградени и реконструирани са и 12,7 км 
водопроводни и 3,6 км канализационни мрежи.

Наред с изпълнението на голяма част от задачите, поставени в 
програмата за социално-икономическото развитие на Русенската селищ 
па система през петилетката, налице са и някои неблагоприятни тен­
денции.

Независимо от взетите мерки и извършената конкретна работа 
от страна на Общинския комитет на БКП, ОбНС, партийните и сто­
пански ръководства на предприятията, като пяло за последните две 
години на петилетката не се достига предвидения за усвояване обем 
на капиталните вложения с над 30 млн. лв.

Програмата за топлофикацията за отчетния период се изпълнява 
на 88,1 на сто, а за електронзграждането на 76.3 на сто.

За преодоляване на изоставането през последните две години, 
под ръководството на Общинския комитет на БКП, бяха взети реди­
ца допълнителни мерки. Реална помощ по изграждане на обектите 
па топлофикацията и електронзграждането оказаха голяма част от 
основните промишлени предприятия, като: СКТМ. МК „Г. Димит­
ров“, ЗЕИМ, ОЗППТО, комбинат „Юта“, завод „В. Пискова“, ПК 
„Родопа“, завод „Фазан“ и др.

Независимо оттова. главна вина за изоставането носят партийни­
те и стопанските ръководства на ПМУ, СП „БКС". СМК и др.. конто 
не изпълниха докрай своите задължения. Забавено бе изграждане­
то и иа редица важни за селищната система обекти, като: реконструк-
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пията на бул. „Скобелев“, новоизграждащите се обекти на тролей- 
б'.'сния транспорт, разширението на Завода за печатни . , ар-
гн,я завод, Хлебозавода Млекозавода. Фабриката за безалкохолни 
напитки и др. поради ненавременна проектна готовност, влошена дис- 
пиплина и организация на съответните строителни предприятия.

През петилетката бяха проведени и редица мероприятия по 
опазването на природната среда и особено на въздуха. Завършени 
са газоочистните съоръжения на СК.ТАА Стоманолеярен корпус, 
монтирани са филтри за обезпрашаване в цеха за фталов анхидрид 
па СХК „Г. Генов*4, в ТЕН,—Изток е извършена реконструкция, въз- 
стаповителен и основен ремонт на ел. филтрите на котли № I и 2. 
През настоящата година започва реконструкцията на ел. филтрите 
на котел № 3, а в следващата година и на котел № 4. Не удовлетво­
рява активността на партийните и стопанските ръководства на СХК..П, 
Караминчев“, МК „Г. Димитров“, НПЗ „Л. Таджер“, Държавен ека­
рисаж, Асфалтови бази в гр. Русе и Средна кула, по провеждането 
на ефективни мероприятия за предотвратяване на замърсяванията. 
Сериозно изостава изграждането на пречиствателните съоръжения на 
завод „Жити“, ЛВЗ „В. Коларов“, завод „В. Пискова“.

Изхождайки от завишените критерии, крайно наложително е да 
се издигне ролята и дейността на СД „Изграждане на селищни 
системи“ като обединяващо звено в инвестиционния процес. На този 
етап все още не удовлетворяват проектните решения по отношение 
на технологичност, материалоемкост и трудоемкост. В процеса на 
проектирането малък е делът на използувания наш и чужд положите­
лен опит по отношение ускореното внедряване на нови прогресивни 
строителни технологии, конструкции, изделия и материали. Бавно 
навлиза електронноизчислителната техника за облекчаване и пови­
шаване ефективността на инженерния труд в отрасъла.

Сериозно се забавя реконструкцията и модернизацията на До­
мостроителното предприятие.

И в следващия период усилията на строителните колективи тряб­
ва да се насочат към преодоляване па изоставането и изгражда­
нето на основните обекти на икономиката — СКТМ, разширение на 
Завода за печатни платки, ТЕЦ-Изток, завод „В. Пискова“, Хлебо­
завода, Млекозавода, Захарния завод, ЗЕИМ, Фабриката за безал­
кохолни напитки и др.

С неотслабващи темпове следва да продължи изграждането на 
обектите на социалната сфера, опазването на природната среда и 
културата.

Необходимо е органите на Общинския народен съвет да участ­
вуват още по-активно и в разработването и провеждането на меро­
приятията по реконструкцията и модернизирането на стария сграден 
фонд, по комплексното изграждане на обектите на търговското и ко­
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мунално-битовото обслужване в новите квартали, по естетизация га на 
околната среда, зоните за отдих и т. н.

В бъдещата си дейност по хигиенизирането, залесяването и под­
държането на зелените площи в селищната система, СД „БКС“ 
е необходимо да се опира още по-широко на помощта и подкрепата 
"а ОФ*бСТВ6НПСьвети по местоживееие 11 кварталните ръководства

Усилията на партийните и стопанските ръководства, па всички 
кадри от отрасъла, следва да бъдат насочени за по-нататъшна кон­
центрация на капиталните вложения и повишаване на ефективността 
от тях, за спазване на пусковите срокове и чувствително намаляване 
делът па незавършеното строителство, на базата на ускореното внед­
ряване челните достижения па строителната наука и практика.

През отчетния период партийните и стопански ръководства от 
транспорта и съобщенията правилно и последователно насочваха 
усилията на трудовите колективи за по-успешно решаване на слож­
ните и отговорни задачи по изграждането и модернизирането' на соб- 
С11>епата материално-техническа база, за усъвършенствуване струк­
турата и обновяването на машинния парк, за внедряване на прогре­
сивни технологии на превозите, на научни методи и съвременни тех­
нически средства за управление на транспорта и съобщителната дей­
ност. По-активна и резултатна бе дейността на предприятията от от­
расъла за по-нататъшно задоволяване нуждите на всички отрасли 
па икономиката от транспортни средства и съобщителни връзки, за 
повишаване културата на обслужването.

В резултат на влошената експлоатационна обстановка поради не 
благоприятната международна конюнктура и ниските води на р Ду­
нав. през последните три години на петилетката трудовите колективи 
работиха при значително усложнени условия, но независимо от това 
успяха да изпълнят плановите задачи за петилетката. За добрите ре­
зултати основен дял имат трудовите колективи на Пристанищен ком­
плекс, БРП и др.. които бележат значителен ръст в изпълнението на 
производствените си програми и през последните две години на пети 
.четката- За отчетния период пристанищните работници реализираха 
2735 х. лв. допълнителна печалба и снижиха материалните разходи 
с 6,1 на сто.

Завърши изграждането на гараж за 120 автобуса в „Автобусни 
превози“, влязоха в действие цех за ремонт па електрически локомоти­
ви п нови гарови съоръжения в жп възел — Русе.

В процес на изграждане са: маршрутно-релейна централизация 
на жп гара — Русе — Изток и Център за управление на автомобилния 
транспорт в Автокомбината. Започна реконструкцията на бул. „Ско 
белев“ и бул- „Анг. Гецов“ за нуждите на тролейбусния транспорт. 
През петилетката производствените мощности на БРП се увеличиха 
с 3 броя модерни тласкачи.
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Продължи развитието на интеграционните връзки между наше 
" ' па пя уп летви чоез дейността на българо-съто и съветското дунавско параходство <р з се телът ия

ветското транспортно дружество „Дунаитра . ‘
смесените екипажи и се повиши ефективността от транспортната деи 
пост на Параходство „БРП“, в резултат на участието му в междуна­
родното транспортно дружество „Пнтерлихтер . Предстоящо е въвеж 
дането на модерна складова база за реекспортпи вносни и износни 
стоки на СП „Деспред“.

В Автокомбината се постигна обновяване и модернизиране па 
автомобилния парк с въвеждането в експлоатация на големотопажни 
20 и 25-тонни автомобили и полуремаркета, контейнеровози, автомо 
били със саморазтоварващи се устройства и др. Съобразена с изисква 
нията за механизирана обработка на уедрени товарни единици — па 
лети, бокс-палети и контейнери, е и нововъведената теглова и приста­
нищна механизация в Пристанищния комплекс и Секцията за експлоа­
тационна и товаро-разтоварна дейност.

През последните две години в ЕП „Международен автомобилен 
транспорт“ бяха внедрени комбинирани транспортни линии, обхваща 
щи различни видове транспорт и фирми от различни страни В резул 
тат на това се повиши коефициента па използуване на пробега и обо­
рота на автомобилите

През периода по-нататъшно развитие и усъвършенствуваие по­
лучиха въпросите, свързани с бригадната организация на труда и 
внедряването на бригадната стопанска сметка. Разшири се участието 
и се подобри работата на бригадните съвети в цялостната организация 
и ръководство на производствената дейност. Широко приложение в 
работата на отделни колективи, бригади и звена намериха различни 
почини и инициативи, като движението за ..Образцов“ и „Добър“ сто 
панин в Автокомбината, „Петилетката за 1300 дни“ и „13 ударни 
месеца“, в чест па предстоящия XIII конгрес на БКП в Приставиш 
вия комплекс и др.

Наред с добрите резултати транспортните предприятия не успяха 
докрай да преодолеят редица стари и повтарящи се слабости, като 
недостатъчна организация и координация между транспортните и из­
купвателните организации, неспазване на договорната дисциплина, не 
оешуряване на неооходимата сменност на работа в резултат на теку­
чеството, ниска култура на транспортното обслужване и др. В резул 
тат па това често се нарушаваха утвърдените грасЬици за превоз на 
зърно, захарно цвекло, инертни и кариерни материали, промишлени 
стоки и др., с което в значителна степен бе затруднена работата на 
някои предприятия, като АПК - Русе, СМК, БКС, Заводски строежи, 
Търговия на едро и др. г

Въпреки провежданата идейно-възпитателна и индивидуална ра 
бота с членовете на трудовия колектив в ЕП „Международен автомо 
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билен транспорт“ бяха допуснати редица нарушения на трудовата и 
валутната дисциплина, на безопасността на движението.

Независимо от извършеното през последните години за повишава 
не качеството на транспортното обслужване на населението, не бе 
преодолян недостигът на автобуси, тяхното обновяване и осигуряване с 
резервни части- Ръководствата на Автокомбината и специализираното 
автостопанство „Автобусни превози“ не решиха проблема за подготов 
ката и осигуряването на необходимия брой шофьори.

С въвеждането на подобрената маршрутна схема за градските ав 
тобусни превози до голяма степен бяха обхванати основните пътни 
копотоци в най-натоварените часове на денонощието, но често явле­
ние е автобусите да се отклоняват от графика и да не спазват пред 
видените разписания.

Не удовлетворяват редът и порядъкът в гарите и хигиената на 
транспортните средства. В недостатъчна степен и с бавни темпове се 
решават въпросите по съгласуване на разписанията между различни 
те видове транспорт, по прилагането на комплексното транспортно 
обслужване и т. н.

И в следващия период е необходимо тези въпроси да се вземат 
на непосредствен отчет от партийните органи и организации на пред 
приятията, особено в Секцията за товаро-разтоварна дейност, Автоком 
бииата и ЕП „Международен автомобилен транспорт", като се про 
вежда системно линия на повишена взискателност и контрол към сти 
ла и методите на работа на ръководствата и кадрите, за по-нататъш 
ното повишаване на трудовата, технологичната и договорната дисцип 
липа, за своевременната доставка и обработка на товарите, за повиша 
ване качеството на транспортното обслужване на гражданите.

През отчетния период колективът на Окръжно управление на 
съобщенията продължи с ускорени темпове да разширява и модер­
низира материално-техническата си база в Русенската селищна сис­
тема. Капацитетът на автоматичните телефонни централи в община­
та бе увеличен с нови 5000 номера. Постигна се 100% автоматизация 
па селищните телефонни съобщения. Създадена бе възможност авто­
матично да бъдат избирани телефонните абонати от селищата на 
Силистренски и Разградски окръзи. Продължи изграждането на се­
лищната телефонна мрежа в град Русе, което позволи да бъдат те- 
лефонизирани редица квартали като „Дружба“ 1 и 2, Средна кула, 
„Родина“ II и др.

През периода за нуждите на икономиката и населението на об­
щината бяха предоставени 8600 нови телефонни поста. С построена­
та нова автоматична централа в кв. Средна кула жителите на квар­
тала и кв. Долапите получиха нови 700 телефонни поста. Сега в 
общината действуват 51 850 телефона и на 100 жители се падат 26.45 
телефона при 20,2 телефона за страната.
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ба“

в
измерителна апаратура за 
централи и теле
ба“Д11Си 'вТУ „Ангел Кънчев“. Предстоящо е завършването па вто­
рия ЛЛ ия Телевизионната кула и въвеждането
й в 

о Л иячрство на телефонните съобщенияЧа осигупяваие по-високо кдчсивм па т
автоматичните телефонни централи е монтирана нова ковф^ 

таратура за автоматично изпробване па телефонните 
ефопните постове и регистрация па повредите. За пе­
ти 2 нови пощенски станции в град Русе — кв. „Друж-

етап от строителството на Телевизионната кула и

С включването в строителната програма на пощата в кв. „Друж 
ба“ III ще се създадат предпоставки за ^подобряване на пощенските 
услуги в кварталите „Дружба" и „Чародейка .

И за в бъдеще усилията на партийното и стопанското ръководство 
па ОУС следва да се съсредоточат върху решаването на някои неот­
ложни проблеми.

Не удовлетворява качеството на телефонните услуги, не са до­
статъчни и не винаги се поддържат в изправност телефонните авто­
мати за градско и междуселищно избиране. Не задоволяват темпо­
вете на изграждане на радиотелефонните мрежи в новите квартали.

Необходимо е да се ускори монтирането на допълнителен брои 
телефонни автомати за междуселищно избиране в кварталите, пред 
големите заводи, здравните заведения и някои институти. Наред с 
грижите за поддържането и модернизирането на съществуващата 
телефонна мрежа следва да се повиши вниманието към гражданите 
при определянето и събирането на таксите за телефонните услуги. 
Нужно е непрекъснато да се повишава взискателността към ръковод­
ните и изпълнителски кадри за по-нататъшно разширяване номен­
клатурата и повишаване качеството на пощенското обслужване.

Задоволяването на населението с разнообразни по асортимент 
качествени стоки при висока култура на търговско обслужване са 
важни предпоставки за реализиране на икономическата и социалната 
политика на партията за ускорено изграждане на зрялото социали­
стическо общество.

Под непосредственото ръководство на Общинския комитет на 
БКП партийните и стопанските ръководства на търговските предприя­
тия с помощта на Общинския народен съвет извършиха целенасоче­
на организаторска и политическа работа за осигуряване на разнообраз­
ни по асортимент и с високо качество стоки, развитие и усъвършеп- 
ствуване на материално-техническата база, издигане културата па 
търговското обслужване, внедряване на техническия прогрес и чел­
ния опит.

В сравнение с 1980 година стокооборотът на дребно, реализиран 
в търговската мрежа и общественото хранене, през 1985 година на­
расна с 61 милиона лева или с 19%. Значителен ръст достигна по­
треблението на някои продукти на лице от населението в Русен­
ската селищна система спрямо 1981 година като: яйца — с 33%. 
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плодове — с 33%, зеленчуци — с 31%, мляко — с 23%, месо и месни 
произведения — с 6%.

Потреблението на основните хранителни стоки все повече се 
доближава до рационалните норми. Увеличени са продажбите на 
стоки с дълготрайна употреба, културно-битово предназначение и 
потреблението на модни, луксозни и деликатесни стоки.

Добри резултати в повишаване качеството на търговското об­
служване и внедряване на прогресивни форми и технологии постиг­
наха: ТК „Балкантурист“, „Хранителни стоки“, магазин „Валенти­
на“, СДТ „Нармаг“, ДСО „Търговия на едро“, СП „Горивни и строи­
телни материали“ и др.

За разнообразяване на стоките, предлагани в русенските ма­
газини, особено полезни бяха съвместните инциативи на търговските 
и промишлени предприятия за провеждане на изложби „Търси се 
производител“, „Търговията търси — промишлеността предлага“ и 
„Промишлеността гостува на търговията“. Ефективно беше и госту­
ването на 34 предприятия от страната и окръга през седмицата на 
търговията, посветена на петгодишнината на Майското съвещание 
от 1980 година. Под ръководството на Общинския народен съвет ак­
тивност в това отношение проявиха СД „Търговия“, ГПК „Наркооп“, 
ДСО „Търговия на едро“ и др. Размяната на стоки със СССР, СРР, 
ГДР, ЧССР, ПИР достигна над 10 милиона лева за 1985 година.

Специално внимание ОПК. отделяше за подобряване организация 
та па общественото хранене. Стокооборотът, реализиран в тази сфера, 
през 1985 г. нарасна с 18% спрямо 1980 г. Ръст бележи и относи­
телният дял на кухненската продукция. Разнообрази се асортиментът 
на националните ястия. В столовото хранене са обхванати над 70 на 
сто от работниците и служителите.

Подобри се обслужването на населението. Създаде се определена 
празничност при организацията на търговията пред новогодишните 
; националните празници. На високо ниво преминават изложбите-базари 
на кухненска и сладкарска продукция на предприятията: „Обществе 
но хранене“, ТК „Балкантурист“, ГПК „Наркооп“, ХВК „Освобожде­
ние“, „Риба и рибни продукти“ и др- За обслужване на работниците 
по месторабота функционират 71 заводски обекта. През VIII петилет 
ка материално-техническата база на търговията и общественото хране 
не се изграждаше планомерно в съответствие с обема, структурата и 
реализирането на стокооборота в отделните жилищни райони. За пей 
ното развитие и усъвършенствуване за периода 1984 — 1985 г. бяха ус­
воени над 7300 х. лв. Влязоха в експлоатация супермаркетите в ЖК 
„Дружба“ III и „Чародейка-юг“, търговските обекти и заведения в га 
ровия подлез, магазин и сладкарница в ЖСК. „Дунавски строител“, 
станция за пълнене на газови бутилки и др. Реконструира се магазин 
„Киев“, „Пролетарий“, ресторант „Гюргево", подобри се интериорът 
на ресторант „Дунав“, комплекс „Рига" и др. Влязоха в експлоатация
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, ».1-„и|5пи1ен ТУРИЗЪМ- Под РЪКОВОД
два нови пътнически кораба за ме Ду Р банката за стопан
ството на Общинския народен съвет с кренад 3 мл„ лева 
ски инициативи се изграждат 6 0 Наркооп“ и СДТ „Храпител 
Голяма инициативност проявяват ГПК
ни стоки" пои изграждането на обекти но стопански на
НИ СТОКИ при илралмд. пРЧУПтаТИ В ТЪРГОВСКОТО 00-Наред с постигнатите положителни р У- неизползув^ш| резерви, 
служване съществуват и ₽е"’ по-голям период от време па
Допуска се прекъсване на продажб»те ;а по Г° плодове „ Зе-
^Гпе п^пар^Х^Ув^^^Р-таж и кон 

д^:^л^^ент.< не е разноо^зен 

асортиментът на колбасите, млечните произведения, оезалкохолните на 
питки и рибата.

Незадоволително е зареждането на по-отдалечените жилищни 
квартали с редица недпфицитни стоки. Несвоевременно се отреагира 
понякога на нуждите на пазара, недостатъчно се проучват тенденциите 
в потребителското търсене от страна на ОП „Търговия на едро , ОКО, 
СД „Търговия“, ГПК „Наркооп“, СП „Горивни и строителни материа­
ли" и др Недостатъчно ефективни са взаимоотношенията между О11 
Търговия на едро“, СД „Търговия“, между СП „Търговия на едро“ и 

изкупуване към ОКС и ГПК „Наркооп“ по отношение бързото и оне 
ратйвно движение на стоките със сезонно или намалено потребителско 
търсене, оптимизиране структурата на стоковите запаси, графиците за
зареждане.

Все още е недостатъчна интеграцията на предприятията за об­
ществено хранене с тези от хранително-вкусовата промишленост за дос 
тавка на различни готови и полуготови храни и компоненти и оттам 
ц облекчаване труда на кухненските работници. Не задоволяват асортп 
ментът и качеството на закуските и сладкарските изделия. Бавно се 
внедрява в производството положителния опит на други градове от 
СДТ „Обществено хранене“, Хлебозавода, ХВК „Освобождение“, ГПК 
„Наркооп“. Забави се изграждането на Хлебозавода, търговските ком 
плекси в кварталите Басарбово и Никелово, ресторант „Русалка“, ре 
конструкцията на магазин „20 000 облекла“. Не достигат обектите за 
търговско обслужване в ЖК „Дружба“ 1 и 2, „Здравец-Север“, „Здра 
вец-Изток“ и „Родина 2“. Допускат се пропуски в хигиенизирането и 
подреждането на магазините, недостатъчно рационално се използуват 
наличните търговски площи-

Инициативността на търговските предприятия по разгръщане на 
щандовата търговия пред магазините е все още недостатъчна. Малко 
е направено от ръководството на промишлените предприятия и не удо 
влетворява активността на СП „Търговия“ и ДСО „Търговия па едро“ 
за внедряване на палетното зареждане на търговската мрежа. Срещат
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се псе още случаи па недостатъчно внимание и уважение от страна на 
търговските работници към купувачите.

Незадоволителното решаване на социалните проблеми на работници

■ ------- г „ на
др. I ези обекти ще внесат принципно 

?"Ц:;.т.а на труда в търговията, 
по-пълно и комплексно задоволяване потреб­

но от търговията в голяма степен е причина за неефективната работа 
на партийните и стопанските ръководства по кадровото обезпечаване и 
намаляване на текучеството в професии като готвачи, сладкари, серви 
твори, търговски работници и други.

Недостатъчна е инициативността и гъвкавостта на СД „Търговия“ 
П0, внедРяване постиженията на научно-техническия прогрес и челния 
ч\жд и наш опит. Необходимо е контролът и взискателността от стра 
но Х?шеТеСппиДаР0ДеН СЪВеТ Да Се ИЗДИГНе на още по-високо ниво 
10 отношение придаване на русенски облик на търговията.
ооленВсъвет"Гег Г3 '-Х петилетка Усилията на ОПК, Общинския на- 
поелппиятня партпппите и стопански ръководства на търговските

нов подход в технологията и организацията 
ще създадат условия за 
ностнте на хората.
„п °СОбеиО виимание Д’ябва да се обърне на професионалната 
подготовка на кадрите. По-широко трябва да навлиза съвременната 
електронноизчислителна техника, механизацията на складовите про­
цеси, усвояването на палетно-контейнерната технология на достав- 
ка, съхраняване и продажба на стоки.

В сферата на услугите под ръководството на ОПК, ПК и ПБ 
извършиха целенасочена организаторска и политическа работа за 
издигане нивото на битовото обслужване на населението. В центъ­
ра на тяхното внимание бяха осигуряването на населението с пове­
че и по-качествени услуги, издигането на културата на обслужване­
то, внедряването на постиженията на техническия прогрес и изпол­
зуването на челния опит.

Тези проблеми бяха предмет на задълбочено анализиране и 
разискване на проведения съвместен пленум-сесия на Общинския 
комитет па БКП и Общинския народен съвет през месец юли 1985 г.

В резултат на това през последните две години на петилетката 
бяха извършени битови услуги за 54 450 хиляди лева, което осигури 
ръст в услугите на 49 на сто. Близо 7,5 на сто от извършените би­
тови услуги са от неспециализираните предприятия, извършени на 
собствени работници и служители.

Израз па непрекъснато нарастващата задоволеност с битови 
услуги е изпълнението на утвърдените след Майското съвещание ди­
намични нормативи за обслужване па населението. По основните 



видове услуги, като металообработващи, ремонт на битова и радио­
телевизионна техника и др. е постигнато ниво, което значително над­
вишава нормативите и средните постижения за страната.

За усъвършенствуването на материално-техническата база и 
разширението на прогресивните форми на обслужване през пети­
летката са изразходвани над 15 000 хиляди лева. Продължи превъо­
ръжаването на ателиетата с ново технологично оборудване.

Въведоха се нови форми на обслужване. Непрекъснато се уве­
личава номенклатурата в съответствие с постоянно растящото потре­
бителско търсене. Особена инициатива проявява в това отношение 
СД „МПБУ“ като основна организация за организиране на битово­
то обслужване на населението в селищната система. Откриха се 
нови ателиета за услуги в Гаровия подлез, нови видове услуги в 
Козметичния център, продължава реконструкцията по стопански на­
чин на съществуващата мрежа за услуги в изпълнение на решения­
та на пленум-сесията на ОбК на БКП и ОбНС. Създават се нови, 
всестранни услуги, изгражда се тяхната материална база. Разширя­
ват се внедрените досега нови форми на обслужване в шивашките, 
мебелните и други услуги. Значително развитие получи обслужване­
то па гражданите по домовете. В СД „МПБУ“ над 40 на сто от услу­
гите по ремонт на битова техника се извършва по домовете. По съ­
щата форма на обслужване Телевизионни и радиосервизи организи­
раха 69 на сто от своите услуги.

Независимо от постигнатото общото равнище па битовото об­
служване изостава от нуждите па населението. Все още не задоволя­
ва комплексността на услугите като главно направление за намаля­
ване разхода на време на потребителите. Редица услуги като: строи­
телно-монтажните, текстилни и трикотажни, водопроводни и др. оста­
наха дефицитни и през 1984 и 1985 година. Не е на необходимото 
пиво качеството на някои услуги, особено па ремонта на телевизион­
ни и радиоприемници, сложна битова техника и др. Не задоволява 
организацията на обслужване в „Мототехника и автосервиз“. Не се 
развива в необходимите мащаби извършването на услуги в извън­
работно време по договор и от специализираните предприятия па 
собствените работници.

Не се постигнаха съществени промени в решаването на основ­
ните проблеми на битовото обслужване. С незадоволителни темпове 
се развива мрежата за услуги в новите жилищни райони, забави се 
изграждането на улицата на услугите, не задоволява навлизането 
па постиженията на техническия прогрес в тази област. Осигурява­
нето на резервни части си остана проблем номер едно за авторе­
монтните и асаисьориите услуги, ремонта иа битова техника и др.

Всичко това налага през годините па IX петилетка ОПК, ПК 
и ППО и стопанските ръководства да насочат своите усилия към ка­
чествено ново развитие на битовото обслужване, към все по-тясна и 
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действена връзка между търсените и предлаганите на населението 
услуги. Необходимо е със значително по-бързи темпове да се реша­
ват проблемите на териториалното усъвършенствуване на мрежата 
от ателиета за услуги. Изграждането на битов комбинат в ЖК 
„Дружба 3“, улицата на услугите да бъде предпоставка за внедря­
ване постиженията на научно-техническия прогрес, на нови, прогре­
сивни форми на обслужване. Основно внимание следва да се отделя 
на подбора, обучението и възпитанието на кадрите, на способността 
им да решават въпросите за повишаване културата на обслужване, 
на умението им да използуват постиженията на техническия прогрес.

Продължиха грижите за подобряване качеството и ефективност­
та па медицинската помощ. Подобрена е материално-техническата 
база на здравните заведения. Доставена беше съвременна техника 
и апаратура, внедриха се нови лечебно-диагностични методи. Удвоен 
е броят на терапевтичните участъци. Полагат се усилия за пълно­
ценното прилагане иа двустепенното медицинско обслужване в ста­
ционарните звена. Нарасна броят на медицинските кадри.

Положителни изменения настъпиха в работническото и училищ­
ното здравеопазване, снижена е инфекциозната заболеваемост. Подоб­
рено е лекарствоснабдяването и стоматологичната помощ.

Независимо от постигнатите положителни резултати социалната 
ефективност на медицинското обслужване на населението в Русен­
ската селищна система не ни удовлетворява напълно. През 1985 г. 
е влошен показателят детска смъртност, с незначителни темпове се 
увеличава раждаемостта. Необходимо е усилията на партийните ор­
ганизации да се насочат към издигане качеството на лечебно-профи­
лактичната дейност и намаляване на социално значимите заболявапия, 
към по-нататъшно укрепване на предния здравен фронт. Да се за­
силят грижите за детското и майчиното здравеопазване, да продължи 
цо-пататъшното подобряване на работата с кадрите, да се създават 
условия за по-пълното прилагане на конкурсното начало.

ЗА БОЕВА, НАСТЪПАТЕЛНА, ТЯСНО СВЪРЗАНА
С ЖИВОТА ИДЕОЛОГИЧЕСКА РАБОТА

През отчетния период идеологическата работа на Общинската 
партийна организация се осъществяваше в съответствие с постанов­
ките. на XII конгрес на БКП и новите критерии, свързани с ключо­
вите проблеми на нашето развитие — повишаване качеството 
навсякъде и във всичко и внедряване достиженията на научно-тех­
ническата революция. Нови задачи пред идеологическия фронт поста­
виха и докладните записки на др. Т. Живков до Политбюро на ЦК. 
па БКП за изменение стила и методите па работа и борбата с отри­
цателните явления в нашия живот.
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за работата в това направле

комплекс п др., за 
по челен опит и за

включване на учениците в 
участие в конкурси и състеза

Отчитайки ролята на челния опит като фактор за ускорена ин­
тензификация, вР Общинската партийна организация} се 
ностранна и активна пропагандна и агитаци гпрШ1, г ‘гостуващи 
популяризиране. Много резултатни са творческите срещи с госгхващи 
съветсщ специалисти и работници, чийто опит се прилага във всички 
®ери на нашия живот. Особено полезни са близките контакти и връз 
кп на 25 русенски колектива с трудещи се от град 1 ига.

Успешно се разкрива челният производствен опит и сред учащите 
се чрез системата за трудово обучение и професионална подготовка. 
Положителен е опитът на СХК „Г. Генов“. СХК „П. Карамиичев ОП 
„Булгарплод“, СКТМ. ТК „Дунавска коприна“, завод -Фазан Хлебо 
завод, Автокомбинат, завод „Арда“, СКСМ „Г. Димитров , СД ,.Тър 
говня“, Пристанищен 
работата на школите 
пия по професии-

.Изводът, който може да се направи 
ние е, че сега по-добре се разкрива същността на челния опит, него 
вото политическо и възпитателно значение, създава се по-подходяща 
атмосфера за неговото изучаване1 и внедряване, по-силно е изразена 
непримиримостта срещу консерватизма и бюрократизма, които задър­
жат материализацията на постиженията. По-голямо внимание се об­
ръща на челниците в труда, на техния опит и пример като носители и 
създатели на новото.

Голям идеологически потенциал е заложен в дейността па партии 
ните организации по усъвършенствуваие на управленческите механиз 
ми и преди всичко на икономическия механизъм. Значим е приносът 
на идеологическата работа за комплексното внедряване на икономи­
ческия подход и неговия механизъм. Положителни резултати се постиг 
наха с проведените над 2500 практически занятия по въпросите на ка 
чеството, внедряването на научно-техническия прогрес, организация 
та на труда, икономията, на суровини, материали и енергия. С висок 
икономически ефект са предложенията на участниците в звената от 
ПУГ при СКСМ „Г. Димитров“, ОЗППТО, МК „Дунарит“ и др.

Въпреки проведената възпитателна работа па партийните орга­
низации, не във всички колективи и бригади се постига желаната 
икономическа култура, не се създава обстановка всеки член на ко­
лектива да се възпитава, да живее и мисли с изискванията на ико­
номическия механизъм, да взема активно участие в управлението на 
производството.

Свързването на идеологическата работа със задачите на трудо­
вите колективи бележи положителни резултати в дейността на Общин­
ската партийна организация през отчетния период. Главното бе стре­
межът за по-задълбочено изучаване па марксизма-ленинизма и него­
вите актуални проблеми.



Изучаването, усвояването и прилагането на новите теоретически 
разработки и практически подходи определиха главното съдържание 
и задачи на политическата просвета. Ръст бележи обхватът на кому­
нистите в ПУГ — 99,1 на сто, който е по-висок от средния за страна­
та. втвърдиха се активните форми на обучение с преобладаване на 
семинарите — 386 от изградените общо 902 звена. Подобри се работа­
та по подбора и подготовката на пропагандистките кадри. Сега 88 на 
сто от тях са с виеше образование. Нараства непрестанно броят на 
иропагандистите, ръководни кадри — 67,9 на сто, което създава пред­
поставки за подобряване качеството па провежданите занятия. Положи 
телпа е тенденцията за все по-умело обвързване на теоретическите по­
становки с проблемите на колективите, анализирането на процесите 
и явленията с оглед на конкретните условия и обвързването на теория­
та с практическото приложение и реализацията. В резултат на това 
учебните звена имат свой принос в подобряване организацията 
на труда, п по-пълното и ефективно използуване на производстве­
ните мощности, за икономия на суровини, материали и енергия, за 
внедряване достиженията на научно-техническия прогрес. Ярък израз 
на това са 3900 предложения, постъпили в процеса на провеждане на 
ПУГ, с икономически ефект над 5 млн. лева. Това е характерно за 
участниците в ПУГ в комбинат „Дунавска коприна", ТК „Юта", 
СКСМ „Г. Димитров", завод „Фазан", СХК „П. Караминчев“ и др.

Израз на вниманието и грижите за по-тясно свързване па поли­
тическата просвета със задачите па трудовите колективи е и разгър­
налото се движение „Пропагандистът — активен борец за високо ка­
чество и ефективност". Все по-умело и на високо научно-техническо 
и методическо ниво иропагандистите поднасят материала, проявяват 
стремеж за включване в учебния процес на технически, активизира­
щи средства и способи, формират навици за самостоятелна работа 
с книгата. Предмет на практическите занятия са проблеми, свързващи 
пропагандата с живота. През отчетния период са проведени над 2000 
практически занятия, обогатени с предложения и препоръки, пряко 
свързани със социално-икономическото развитие на трудовите ко­
лективи.

Наред с постигнатите успехи в редица колективи, като СУ „За­
водски строежи", ДКЗ „Иван Гроенски", ЛВЗ „В. Коларов и др. 
политическата просвета все още не отговаря на съвременните изиск­
вания Не пи задоволява нивото на подготовка и активността на част 
от участниците в партийната, профсъюзната и комсомолската учебна 
година и най-вече в школите и началните школи. Не се отделя необ­
ходимото място и значение на трудовете на класиците на марксизма- 
ленинизма. Не задоволява индивидуалната работа иа пропагандис- 
тите с участниците в звената.

Ппевпъшането на марксистко-ленинската идеология в идеология на це;шя нГрод - задача” поставена в програмата на БКП, определи 



носи критерии пред политическата просвета в Профсъюзите и Ком­
сомола. като ангажира грижите и помощта на партийните комитети 
и ППО. Положително въздействие за повишаване ефективността на 
провежданото обучение оказва повишеното партийно ядро па нропа- 
ганднстите. През последната 1985/1986 година 56 на сто от пропа- 
гандистите в комсомолската и 43 па сто в профсъюзната учебна ю- 
дина са комунисти. Традиционно силно е представянето па Общин­
ската комсомолска организация както по обхват, така и по качество 
на разработките в Националния политически конкурс.

Общинският партиен комитет счита, че все още не са разкрити 
и оползотворени докрай възможностите па политическата просвета в 
борбата срещу отрицателните явления, за утвърждаване социалисти­
ческия начин на живот. Необходимо е да се търсят практически ре­
зултати при изучаването и решаването на проблеми, свързани с по­
вишаване качеството на продукцията, въвеждането на авангардни 
технологии, подобряване на дисциплината, борбата с текучеството и 
самоотлъчките, внедряването на техническия прогрес и др.

Необходимо е на още по-високо ниво да се издигнат критериите 
за качеството и съдържанието на политическата просвета. От актуали­
зиране се нуждаят системата за марксистко-ленинско обучение на 
ръководните кадри, на художествено-творческата интелигенция и др. 
Разгръщане творчеството на всеки пропагандни трябва да се пре­
върне в обект на внимание, грижи и контрол от страна па партий­
ните комитети и организации. Да се повиши взискателността към 
всеки комунист и комсомолец за активно участие в учебното звено 
и съзнателна самоподготовка.

През отчетния период свое определено място в работата на Об­
щинската партийна организация за формирането и възпитанието на 
социалистическата личност заемаше масовата лекционна пропаганда. 
Подобреното партийно ръководство и активната роля на Общинския 
съвет на дружество „Георги Кирков“ доведоха до положителни из­
менения в дейността иа лекционната пропаганда. На по-високо ниво 
е издигнато съдържанието и организацията й, като се увеличи отно­
сителният дял па икономическата тематика, проблемите иа междуна­
родните отношения, марксистко-ленинската етика. Потвърждение на 
това са изнесените през отчетния период лекции с икономическо 
съдържание, съставляващи над 30% от общия им брой.

Резултатите са положителни, но въпреки това не можем да не 
отчетем все още съществуващите прояви на формализъм, които до­
пускат някои партийни комитети и организации. Не ни удовлетворя­
ва нивото в това направление в СКТМ, ЗИТА, ЗСТ „Г. Токушев“. 
Не се отчита докрай от тези и други партийни комитети и органи­
зации значението и мястото на просветните събрания. Към тяхното 
провеждане трябва да се подхожда с по-висока взискателност и 
контрол.
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Под ръководството па Общинския партиен комитет партийните 
организации провеждаха целенасочена работа и за усъвършенства 
ване на социалните отношения в трудовите колективи. Идеологичес 
ката работа по-добре се съобразява с най-важните страни от ден 
ността на трудовите колективи, като тези, свързани най-тясно с ин­
тензивното развитие на икономиката. Па преден план във възпита­
телната работа на партийните, профсъюзните и комсомолските органи­
зации в ОПСО, завод „Жити“, магазин ,,1001 стоки" от Нармаг, Т1\ 
„Дунавска коприна“ и др. е изведена трудовата страна от дейността 
иа колективите и изграждането в тях па другарски отношения.

Голяма част от трудещите се проявиха творчество и инициа­
тива при формирането па насрещните планове за 1986 година с на­
правените пад 9200 работнически предложения с икономически 
ефект над 22 806 хиляди лева. Ежегодната обществена защита на 
личните и колективните творчески планове е израз па политическата 
зрялост па колективите.

Но все още партийни организации, като тези в ОП „Булгар- 
плод“, СП „Булгаркоитрола“, завод „Н. Киров“ и др. не се ръково­
дят от принципите на колективното начало. Допуска се дълго „бо­
ледуване“ на някои катедрени и учителски колективи, на трудови 
колективи от материалното производство и институтите иа култура­
та. В ППО на „Мототехпцка и автосервиз“, ДКЗ „Иван Троенски“, 
ССТ „Образцов чифлик“, Целодневна детска градина „Баба Тонка", 
Основно училище „Климент Охридски" се забравя, че другарство­
то е идейна категория и в обстановка иа примиренчество се разви­
ват взаимоотношения, чужди па нашето общество, без взаимопомощ, 
с недоверие между хората, между ръководители и колективи, с не­
справедливо разпределение на труда и възнаграждението, без кри­
тичност към недостатъците и отрицателните прояви, без стремеж 
към творческо търсене.

Идейпо-възпитателиата работа, извършвана в ППО след На­
ционалната партийна конференция и Февруарския пленум, създаде 
благоприятни условия и подходящ психически климат в трудовите 
колективи за инициативност и стремеж да се произвежда само ви­
сококачествена продукция. Формите и средствата на политическата 
агитация и пропаганда допринесоха за това, проблемите на качест­
вото и техническия прогрес да стигнат до всички трудещи се. Акти­
визира се дейността иа групите докладчици и агитколективите, кои­
то по-добре използуваха индивидуалната политическа работа за 
разясняване на партийната политика, за мобилизиране на ръковод­
ните и изпълнителските кадри, на специалистите за търсене на ре­
зерви при планирането и в производството.

В резултат на разяснителната работа починът на ППО при 
СД „МПБУ“ за водене на дневници на агитационните колективи и 
системно отчитане на резултатите прерасна в масово движение. 



Провежда се системна работа за подготовката на идеологическите 
кадри и повишаване, па тяхната квалификация. Сега в Общинската 
партийна организация работят над 3820 докладчици и агитатори с 
добра марксистко-ленинска подготовка.

Новото съдържание на социалистическото съревнование, свърза 
по с внедряването па икономическия механизъм, под ръководството па 
партийните комитети и бюра беше успешно насочено към активност и 
личен принос в борбата за повишаване качеството на продукцията Са 
мо през 1985 г. с лични творчески планове в съревнованието участвува 
ха близо 30 000 души, а с колективни — над 83 000 души. Воденето 
на социалистическото съревнование се обогати с нови инициативи, кои 
то се отразиха положително при изпълнението на производствените за 
дачи на трудовите колективи. В завод „Найден Киров“, завод „Фа­
зан“, Нармаг, СХК „П. Караминчев“, ПРПС и други то се води за за 
воюване званието „Качественик“, „Работя със собствен качествен щем 
пел“. Положително въздействие сред трудещите се в СКСМ „Г. Ди­
митров“ намери инициативата „Партийно-политическата работа в ус 
ловпята на интелектуализацията на производството през осмата пети 
летка“. Освен единните политически дни за подобряване па организа 
цията и ефективността па социалистическото съревнование в общината 
допринесоха нагледната агитация и средствата за масова информация 
Подобрената гласност при отчитане на социалистическото съревпова 
ние, на успехите и отрицателните страни при решаване на 'задачите, 
спомогна за създаване на благоприятен социално-психически климат 
в трудовите колективи за производство на висококачествена продук­
ция.

И в социалистическото съревнование своето авангардно място 
имат комунистите. Това го доказва процентът на носителите на звание 
то „Най-добър в професията“, който е повече от два пъти по-висок 
сред комунистите, това че над 72 % от носителите иа ордени и пад 
60 % от носителите на медали са партийни членове.

През отчетния период развитие получи и наставническото движе­
ние, като наставниците достигнаха 4400 души. Подобри се взаимодей­
ствието на клубовете на наставниците с комсомолските дружества и 
организации. Увеличават се съвместно провежданите мероприятия, 
което спомага за по-бързото навлизане на младите хора в професията, 
за формиране у тях чертите па социалистическата личност.

Постигането на високо качество и дисциплина изисква още по го­
ляма актуалност и настъпателиост от устната и нагледната политическа 
агитация, от заводските вестници и радиоуредбите. В тяхната работа по- 
ефективно и борбено трябва да намират място решаването на такива 
проблеми, като използуването на основните производствени фондове, 
намаляване дела на ръчния и непривлекателен труд, лошата трудова, 
финансова и технологична дисциплина, текучеството, лошите условия 
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па труд и почивка, и други противоречия в областта па социално-ико 
комическите отношения.

Ценни предложения за подобряване качеството на продукцията оя 
ха направени в ККК „Иван Димитров“, ОП „Ал. Атанасов", комбинат 
..Родопа“, СМК и др. при провеждането па такива форми па агитаии 
опна работа като: работническа трибуна, говорят вестник, портрети 
па качественици и рационализатори, и др.

Високите критерии на XII конгрес и задачите, поставени от Наци 
оналната партийна конференция и Февруарския пленум изискват по- 
целепасочена и резултатна идеологическа работа в ИССМ, завод „Бор , 
ОП „Булгарплод“, завод „В. Пискова“, „Мототехпика и автосервиз 
за увеличаване количеството и качеството на продукцията.

Използуваните ефективни идеологически форми като групови и 
индивидуални беседи, единни политически дни. осъществявани от пар­
тийния и стопанския актив, от групите докладчици и агитколективите, 
спомогнаха да се подемат редица инициативи. В СМК, СД „МПБУ", 
„Търговия на едро“, СП „Деспред“ и др. се постави началото па дви 
жението „Работническа гаранция“. Нагледната агитация по-дооре се 
свързва с решаване въпросите на научно-техническия прогрес. Прове 
ден беше единен политически ден, свързан с ускореното внедряване в 
производството на постиженията на научно-техническата революция и 
организиран публичен диалог на тема „Интензификацията и повишава 
пето иа качеството и ефективността на работата".

Като оценява приноса иа политическата агитация за идеино-поли 
тическото, трудовото и нравственото възпитание на трудещите се, Общин­
ският партиен комитет счита, че тя все още не отговаря на големите 
изисквания, особено сега, след излизането на докладните записки на 
др. Тодор Живков. Все още индивидуалната политическа работа не е 
съобразена в необходимата степен със задачите, свързани с борбата 
срещу отрицателните явления и подобряване стила и методите на ра 
бота, за повишаване на личната отговорност. Политическата агитация 
в много ППО не е конкретна и убедителна, не привежда примери от 
ежедневието, не показва на трудещите се какво губи всеки един от 
тях, когато социалистическата собственост не се използува ефективно, 
когато се обсебва и разпилява.

И през отчетния период продължи работата па Общинския парти 
ен комитет, на партийните комитети и организации за още по-ефектив 
но и целенасочено комунистическо възпитание на трудещите се и мла 
дежта.

Мощен импулс за ефективно комунистическо възпитание, за 
многостранно развитие на личността, е утвърденият от Общинския 
партиен комитет подход за провеждане на идеологически кампании 
по повод крупни исторически и политически събития, бележити дати 
и чествуваиия. Те дават възможност да се разкрие още по-задълоо- 
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възпитание на мла- 
на непълнолетните 

В учебните 
„Кл. Охрид- 

СПТУ по машиностроене 
, з характер, 
от ППО и педагоги-

се отчете, че все още има редица съществени о г
ното и трудово възпитание на трудещите се и младежта. В 
ната възпитателна работа недостатъчно с~ --------
единство на правата и задълженията. Необходимо’"е 
и целенасочено да се укрепва колективизмът като < 
и подход за формиране на убеждения и мотиви за 
Ши на социалистическия начин на живот

Независимо от извършеното за нравственото 
дежта, фактите за противообществените прояви 
деца са тревожни. Те не сочат намаление а обоатнп 
заведения ТРКК, ЕСПУ „В. Пискова“, Осн. училище 
ски“, Оси. училище „Братя Миладинови“, С~~" 
броят на противообществените прояви бележи устойчив 
Изводи и мерки трябва незабавно да се вземат 
ческите ръководства.

на младите 
раоотници има все по-разширяващата се и обогатяваща съвместна 
дейност с ОК на АБПФК, предаване примера и опита на старите ре­
волюционни кадри на младите поколения.

През отчетния период са проведени над 1060 срещи на активни 
борци против фашизма и капитализма и пионерски отряди, комсо­
молски дружества и младежки трудови колективи. Затова ние изра­
зяване нашата гореща благодарност към тези революционни кадри, 
които със своя героичен революционен живот в миналото, с активно­
то си участие в строителството на социализма, със своето поведение 
и обществена активност са непресъхващ извор на комунистическо 
вдъхновение и социалистически патриотизъм.

™СТ“.Г.НаТИТе _положител“и резултати е необходимо да 
..и пропуски в нравстве- 

------ ------- 3 цялост­
ен третира принципът за 

'■ още по-упорито 
основен принцип 
действие, присъ-

чено тяхното значение, повишават политическата и социалната актив­
ност на трудещите се.

Общинският партиен комитет счита като център на своята идей­
но-политическа и възпитателна работа трудовия колектив. На пре­
ден план се поставиха проблемите на трудовото и нравствено възпи­
тание. Съществена роля за подобряване работата в това отношение 
изиграха подготовката, провеждането и изпълнението на взетите ре­
шения на пленумите на Общинския партиен комитет през 1982 г. по 
нравственото възпитание и през 1985 г. по проблемите на борбата с 
отрицателните явления в нашия живот.

За извисяване нравствените ценности на трудовите колективи и 
отделната личност все по-успешно съдействува инициативата „Героят 
е винаги в строя“. Утвърдиха се и редица ритуали по приемането на 
младите работници в редовете на работническата класа, портретните 
вечери на първенците и орденоносците и символичното зачисляване 
на ветерани в трудовия колектив.

Значителен принос по комунистическото възпитание 
работници има все по-разширяващата 

волюционии кадри на младите поколения.
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Извършените проверки в учебните заведения на общината показ­
ват, че тютюнопушенето е масово сред учащите се. Употребява се 
алкохол, учебната дисциплина в някои учебни заведения като СПТУ 
по машиностроене, ТИС, ТМТ, ССТ „Образцов чифлик“ не задоволя­
ва. Държанието на много ученици на обществени места е неприлич­
но. Обезпокоителни са изводите от извършения анализ, при който не 
можа да се открие партиен комитет или организация да са обсъж­
дали възпитателната работа на комунистите в семейството.

С внимание и практически действия се отнасят Общинският пар­
тиен комитет и партийните организации към проблемите на празнич­
но-обредната система в общината. През последните години особени 
грижи се полагат към насищането с ново, социалистическо съдържа­
ние и висок емоционален заряд на трудовите, професионални, спорт­
ни и туристически празници. С много вълнение и интерес се посрещат 
от цялата русенска общественост абитуриентските балове, организи­
раните изпращания в редовете на Българската народна армия, прие­
мането в редовете на ДПО „Септемврийче", ДКМС и БКП. С одоб­
рение се посреща възраждането на хубавите български традиции, 
народните празници и обичаи. Положителни са усилията за внасяне 
ново съдържание и обогатяване на празнично-обредната система в 
общината.

Но освен добрите резултати налице са и някои отрицателни яв­
ления. Не намаляват в нужната степен проявите на еснафството и 
потребителството при някои празници и обреди. Не се обогатява до­
статъчно съдържанието и формите им. емоционалното им въздейст­
вие. Все още някои празници и ритуали не са изчистени напълно от
религиозно влияние.

Важно място в комунистическото възпитание на личността заема 
класово-партийното, патриотичното и интернационално възпитание. 
Неговото ефективно осъществяване е свързано с усвояване и прило­
жение на марксистко-ленинското учение, с отстояване на класово- 
партийните критерии и позиции, с използуване на емоционално-поли­
тическия заряд на забележителни събития и годишнини. Трудещите 
се и младежта на русенската община възприемат правилно и от­
стояват политиката на БКП, осъществяват я активно в ежедневната
практика за изпълнение задачите на социалистическото строителство.

Нови и отговорни задачи пред класово-партийното, патриотично и 
интернационално възпитание постави и възродителният процес. Под 
ръководството па Окръжния и Общинския партийни комитети усилията 
на партийните организации се насочиха към приоритетно решаване 
проблемите за укрепване на морално-политическото единство на наро 
да и утвърждаване на българското национално социалистическо съз­
нание. Инициативност и творчество за решаване на тези проблеми проя 
виха ръководствата на завод „Жити“, СХК „Г. Генов. АПК - Русе 
СХК „П Караминчев“, Пристанищен комплекс, ГРКК и Средното 
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спортно училище. Извършеното през този етап от партиишпе и об­
ществените организации създаде предпоставки за засилване трудовата 
и обществената активност на трудещите се, възстановили оългарскй 
те си имена и за осъществяване на ефективна възпитателна работа 
с подрастващото поколение. Можем да оценим като положително и 
направеното от Общинския народен съвет и ръководствата на повече 
то колективи за изпълнение на социалните програми. Всичко това ни 
дава основание да оценяваме оптимистично развитието на възродител 
пия процес, като трезво отчитаме слабостите и състоянието на проце­
са в някои предприятия. От съществени положителни изменения се 
нуждае работата в ДЗК „Д. Благоев“, ОП „Булгарплод“, ККК „Ив. 
Димитров“ и др.

В бъдеще основните задачи па обществените организации по 
възродителния процес трябва да бъдат насочени към засилване ин­
дивидуалната и разяснителна работа, към обогатяване техните фор 
ми и средства, към укрепване па общуването в трудовите колективи, 
към пренасяне работата в семействата и по местоживеене.

Интернационалното възпитание намери израз в разширяване 
връзките па трудовите колективи и обществено-политическите органи 
зацни от Русе с трудови колективи и организации от братските со­
циалистически страни, в по-нататъшното развитие па интернационал 
ното социалистическо съревнование. Особено място в интернационал 
ното възпитание заема движението за българо-съветска дружба. 
През отчетния период то се обогати с нови политически срещи, съвме­
стни и разменени културни прояви, с посещенията в Съветската стра­
на от много трудови колективи на Русенската община.

В резултат па грижите и непосредственото ръководство на пар­
тийните организации се постигнаха положителни резултати и в разви 
тнето па социалистическата култура в общината- Повити се социал­
ната ефективност на литературата и изкуството, на многообхватната 
културно-масова и идейно-възпитателна работа. В сферата на музи­
калното изкуство на Русе ярко се открояват художествените успехи 
на Филхармонията и на Младежкия симфоничен оркестър. Драматич 
пият театър и Народната опера имат постановки, които притежават 
високи идейно-художествени достойнства. В общи и индивидуални из 
ложбп в Русе, в столицата и извън страната русенските художници по 
лучиха заслужено признание от художествената критика и нашата 
общественост. За русенските писатели, поети и белетристи последните 
няколко години са плодотворни и резултатни. Подобриха се материална­
та база и художествените постижения па Кукления театър. Изявите 
на наши диригенти и певци получиха международно и национално 
признание.

Общинският комитет па БКП се радва иа успехите иа русенските 
творци и им благодари за техния принос в развитието на русенската 
и националната духовна култура- ?
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Ние всички се гордеем със специфичната русенска архитектура, 
която пи превърна в един от крупните национални културни центрове 
с многообразните, на високо идейно-художествено равнище културни 
изяви в областта на изобразителното и музикалното изкуство, с му­
зейните експозиции и др. Всичко това е постигнато с усилията на 
нашите творци в областта на художествената култура. И трябва да 
признаем, че към русенската общественост по отношение на музеи, 
сгради и др. пие сме длъжници и ще бъдем дотогава, докато допуска 
ме инертност и обяснения, докато добрата идея дълго време остава 
в сферата на „търсене на възможности“.

Положителна е тенденцията за непрекъснато разширяване сфера 
та на общуване на професионалните институти с работническата кла 
са и младежта. Увеличава се броят на поетите шефства над предприя 
тия и училища. Ценна методическа помощ оказват дейците на профе 
сионалните институти за развитието и извеждането па по-високо ниво 
художествената самодейност- 

По-резултатни са връзките иа Русенската филхармония с ШД 
„В. Пискова“, ЕСПУ „Хр. Ботев“. ОУ „Иван Вазов“, ОУ „Отец Пай 
сий“ и др., на Русенската народна опера със завод „Арда , СК1. 
СХК „г? Генов“, СХК „П. Караминчев“, МГ „Баба Тонка , ОУ „Бр. 
Миладинови“, на Държавен куклен театър с ИДУ „В. Благоева ,О.
„Л- Каравелов“ и др. ,

Значителен дял в целокупната естетическа дейност имат Телеви 
зионен център — Русе, ОУ „Кинефикация“, Окръжна биолиотека, ОД 
Музика“ ОП „Книгоразпространение“, СП „Културен отдих и худо­

жествена украса“, Окръжен център за фотопропаганда, фотоизкуство 
и фотообслужваие. Силно въздействие за класово-партииното, натрно 
тичиото и естетическо възпитание, за утвърждаване 
начин иа живот оказаха музеите на транспорта, Баоа Тонка Заха 
ри Стоянов“, Пантеонът на възрожденците, Художествената .

'Установените дружески отношения с град Рига ЛССР дадоха 
възможност на русенските културни институти и гражданството да 
се запознаят с богатата култура на ЛССР. Проведените през 1984 
година Дни иа Рига в Русе станаха блестящ израз на непрестанно 
паз 1 вашата се българо-съветска дружба и дадоха възможност на 
русенските граждани непосредствено да контактуват и се запознат 
с някои от най-ярките представители на рижкото културно
СТВ° И3?ВнРеп"сре°^ задоволяване на културните
потребности на населението по местоживеене все повече се утвър- 
потреоности н ,|МТяпиша В тях се извършва ежедневна библио- 
?е"”дей.«ет хуюжХ“.- е.„оДейяоег ■ културно-»»»». р.бот., 

витието на естетическото възпитание сред трудещите се и младеж­

41



та. На настоящия етап в Русенската селищна система са изградени 
-198 самодейни колектива.

Гордост за цялата русенска общественост са високохудожест- 
вените постижения на хоровете „Родина“, „Дунавски звуци , „Ду­
навски вълни“, хорът на СКСМ „Г. Димитров , танцовите състави 
на завод „Н. Киров“, ККК „Иван Димитров“, ЛВЗ „В. Коларов , 
СД „МПБУ“, ВТУ „Ангел Кънчев“, ансамбъл „Здравец“ при Окръж 
ния пионерски дом и др.

Естетическото възпитание е необходимо да се развива и за­
дълбочава и в сферата на труда, в бита и взаимоотношенията между 
хората. Редица партийни комитети и организации като тези при ТК 
„Дунавска коприна“, СКСМ „Г. Димитров“, ЗЕИМ, ОЗППГО, за­
вод „Н. Киров“ и др. полагат конкретни грижи и целенасочено ра­
ботят за естетизацията на работната среда.

Утвърди се обществено-държавното начало в ръководството и 
управлението на културните процеси.

Общинският съвет за култура като инициатор и организатор 
на значими културни прояви: МФ „Мартенски музикални дни“, 
„Златната гъдулка“, джаз-форум, Дни на Рига в Русе и много дру­
ги, показа възможности за поемане на по-мащабни културни функции 
в духовната сфера на общината. Въпреки тези успехи, все още в 
създаваните художествени ценности от културните институти и твор­
ческите групи се допускат отстъпления от завоюваните позиции в 
националната пи духовна съкровищница. Някои от изявите на Дра­
матичния театър, Народната опера и в индивидуалните изкуства го­
ворят за отклонения от последователното и настойчиво прилагане 
на класово-партийния подход. Тези, макар и частични явления, по­
казват слабости в репертоарната политика на художествените ръко­

водства, несъобразяване с високите естетически критерии.
Занижена е взискателността на партийните организации в 

културните институти. Има слабости в стила и методите на работа 
иа художествено-творческите ръководства на институтите Все още, 
като изключим Русенската филхармония и ДТ „Сава Огнянов“ не 
се задоволяват напълно интересите, непрекъснато растящите духов­
ни потребности на населението и преди всичко на младежта. Ведом­
ствените бариери пречат за системна работа на всички органи и ор­
ганизации домове на културата, професионалните културни ин­
ститути, творческите групи.

Договорната система между трудовите колективи и културните 
институти все още не стимулира процеса на проникване па про­
фесионалното изкуство сред работническата класа и младежта Чи­
талищата пе са се превърнали в пълноценни органи за управление 
на културните процеси, не са станали младежка територия '

Необходима е помощта на партийните комитети на народни­
те съвети и обществените организации за тяхното финансово и ка­
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предучи-

дрово укрепване. Особено внимание трябва да се обръща на рабо­
тата с подрастващото поколение в системата на движението „Знаме 
на мира“. Още по-широко трябва да се развива дейността на детски­
те школи и на Средното музикално училище.

Основните изводи, които трябва да направим, са, че специфич­
ните професионални задачи на различните институти от духовната 
сфера се изпълняват, но това е недостатъчно. Културните институти 
трябва да се превърнат в мощни идеологически източници и фак­
тори, да ликвидират подценяването на идеологическите функции на 
културата, както и всички неутрални, пасивни и слаби в идеологи­
ческо отношение звена в своята работа.

Под ръководството на Общинския партиен комитет и партий­
ните организации, на Общинския съвет за народна просвета в учеб­
ните заведения се разгърна творческа, плодотворна работа за пре­
устройство на образователното дело. Най-характерен белег за от­
миналия отчетен период в областта на образователното дело са на­
стъпилите положителни изменения в партийното му ръководство. 1 е- 
дица програмни партийни документи бяха осмислени и творчески 
прилагани от педагогическите кадри. Настъпателно и компетеитн 
първичните партийни организации при ЕСПУ „Гео Милев , ьсиа 
"олимпи Панов“, ЕСПУ „Хр. Ботев-, ТЗЗ, ИТ, ОУ „Л. Димитра .

" н др. работиха за претворяване на партиини

Укрепнаха и се развиха новите държавно-обществени органи 
за управление на образованието, променя се подходът към реша- 

„я неговите проблеми, извършва се активна практическа ра- 

ОУ „Тома Кърджиев“
те решения в педагогическата практика.

Укрепнаха и с*

нането на неговите проблеми, извършва се 
бота за реализиране на реформата.

Създадоха се условия за преход към всеобщо . 
лищно възпитание. Само през 1983-1985 година се разкриха 500 
нови места в детските градини и обхватът на децата нарасна. Сега 
в детските градини са 80 на сто от всички деца от 3 до о години. 
Осигури се почти 100 на сто диференциран прием на 5-годишните 
деца ^Създадоха се необходимите предпоставки за пълното внедр 
деца, въздадоха че възпитателна работа в целодневнитеване на новата програма за ?
детски градини. гд

Изгражда се успешно структурата на новото ЕСПУ. Разчетите 
Х^ТХ^Хевщ ^положи^н^и 

=^='Рабо^™шно 
и на I и II курс на СПТУ и техникумите.

Утвърди се .мрежата на УПК. На територията на Русенската 
община се зградиха 12 комплекса, в които се получават 21 широко- 

роф лни профео.и, 44 специалности, съобразени с потребностите на 
общинското стопанство. Правилно разбиране проявяват стопанските
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ръководства за осигуряване па работни места и наставници за уче­
ниците. Пример за това са ръководствата на СХК „Г. Генов“, СХК 
,.11. Карамиичев“, Автокомбината, Пристанищния комплекс, СКТМ, 
ОЗППТО, СД „Търговия“, завод „Арда“, СКСМ „Г. Димитров“, 
Хлебозавода, К.К „Дунавия“ и др.

Положителни са резултатите от извършената работа в изпълне­
ние на общинската програма по вливането на ново съдържание в 
образователната система. Усъвършенствува се планирането, обога­
ти се методическата система. Засилва се проблемността в обучението, 
подобрява се организацията на урока. Утвърждава се тенденцията 
за прилагане на комплексно-интегралния подход.

Успешно и последователно се провежда курс на идеологизация 
па всички предмети и форми па извънкласни и извънучилищни дей­
ности. Съвместната работа на ОбСНП, ОбСК и ОбК. на ДКМС дове­
де до положителни изменения в стила, методите и работата на ком­
сомолските и пионерските организации. Подобри се организацията на 
лятната работа и отдиха на учениците, формите на художествената 
самодейност и спортно-туристическата дейност. По-успешно функцио­
нира движението „Знаме на мира“.
опгЯте0бХ1?ДИМ0 е Ра3|1О°бРаз1,ата дейност на държавно-обществените 
органи и училищните ръководства по многостранното изграждане 
.'мадата личност да се обогатява, да се създават -----  -- -
пленено въздействие върху подрастващите.

педагогическите фактори за 
та личност.

! на 
условия за ком- 

„„„„„ • ' ■ ---------- ■---- Да се усъвършенствуват
п°пЯгп^а^ДЛРж!Н,^1° На Работата и координацията на социално- 

комунистическото възпитание на млада-

Общинският комитет па БКП счита
ство на образованието не съответствуват’ня в "а пРеУстР011’
вания. Не пи задоволява напълно качеството а паР™ини изиск- 
питание, не е решен изцяло от ОбСНП °° На пРедУчилиШното въз- 
пяване на легловия фонд°в°ОДг Им ппо°б™ 0ПТ,‘“ уплът- 
на задачата за обхвата на подлежащите наРоб™ "2 нзпълнениет0 
и най-вече с тези, възстановили бътгапск ™ °У 6-годишни деца 
на целодневната организация на чиеб си "мена> по осигуряване 
чалния период на ЕСПУ. Все още не мо??"1”'3™1"151 процес в па‘ 
гръщане ръководно-контролните функшщ „а ППперЯТ Т"0 Р23‘ ведения. ууплции на 111Ю в учебните за-

Съществуват сериозни проблеми свъпзаш, .
работа в IX клас на ЕСПУ. Независимп ?Р организацията на 
фесионалната подготовка, най-важна Успешното начало на про- 
готовката на необходимите работни места 6 осигУРяването и под- 
оргаиизиран производствено-учебен пла,,»3’ пР°веждане на високо- 
ване па професии в условията на пеапил™С В 1 степен за овладя- 
"" са съвместните усилия и координацията Про"зводство- Наложител- 

а па училищните и стопан­
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само шумов,

заведения

вената за 
пи,те явления 
стват постепенно

на общината работят хиляди идейно зре- 
_*• ’ ------- • Голяма част от тях

за последователно изпълнение на гене- 
— многостранното развитие и пълнонен- 

личността в живота. Към тях ние отправяме 

ириятия, имащи 
ефект.

В учебните — .
,'1п, висококвалифицирани, всеотдайни^, учители, 
дълбоко осмислят и работят за г.сслсд.о^т“’“' 
радиата цел на образованието - -----
пата реализация на лшшосттс 
топли думи на партийна благодарност., педагогически кадри
„с сПРХилиа напълно ново-п^Тават

такива идеологически кадри ще се вета ппо и СЪЮЗните органи
Общинският съвет за ”арод лабващо внимание и повишена 

зации в учебните ,заведе111'аб ® за повишаване на квалификацията 
взискателност тряова да Ра~° на педагогическите кадри,
и да изискват активна са«ов°д пни УСПехи в своето многостранно

През отчетния пеРН°Д зва кън‘чев< ИДУ „В. Благоева“ и Писти 
развитие постигнаха ВП. ■ *едицииски кадри. На по-високо ниво
тутът за подготовка на 4 - ЗП11тателния процес В центъра на
се издигна качеството па У професионалната подготовка на
вниманието XV™ се материалната база на тези учебни заведения, 
студентите. Обогати се м<* и

ските ръководства за ускоряване на квалификацията на наставни­
ците, за да получат необходимия педагогически минимум.

Партийните, съюзните и комсомолските организации в редица 
учебни заведения не работят последователно, настойчиво и енергич­
но за засилване на идеологическите функции на образованието, за 
увеличаване па идеологическата наситеност на всяка дейност с уча­
щата се младеж. В идеологическата практика на учебните заведения 
при СПТУ по машиностроене, ОУ „Кл. Охридски“, ОУ „Анг. Кън­
чев“ и др. се срещат отклонения, язви на традиционализма и инер­
цията, ограничеността в мисленето и подходите. Неумело се осъщест­
вява политическият подход във възпитателната практика за постигане, 
на по-високо качество и ефективност в идеологическото формиране 
на младите хора. Не е създадена във всички педагогически колективи 
нужната идейно-творческа атмосфера, за да се отговори на послед­
ната заповед на министъра на народната просвета за висока дисци­
плина на учители и ученици. Недостатъчно умно, целенасочено от 
класните ръководители и учителските колективи се използува естест- 

възрастта юношеска и младежка критичност към негатив- 
Бавно се утвърждават нови традиции, които да изме- 

.._._г::ио остарелите и неефективни стереотипи. Някои ППО 
продължават да организират слабо подготвени и еа«° възпитатетен 1 — по не и политически и възпитателен
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Въпреки постигнатите положителни резултати, все оше има големи ре 
черви по отношение още по-пълноценното включване на специалистите, 
научните работници и студентите от ВТУ „Анг. Кънчев в решаване 
проблемите на научно-техническия прогрес за града и окръ! а ни. Не 
удовлетвореност има и по отношение степента на идеоло!ическата под 
готовка на студентите и успеваемостта по идеологическите дисциплини.

Положителни изменения отчитаме в организацията и ръковод 
ството на идеологическата работа. В изпълнение на изискванията на 
XII конгрес на БКП и разработките на др. Т- Живков за стила и мето 
дите на идеологическото въздействие, а така също и на пленума на 
ОК на БКП за издигане творчеството и инициативността в идеологи 
ческата работа се усъвършенствува планирането, засили се настъпа­
телният характер и девствеността на агитационно-пропагандната и ма 
совополитическата дейност. Утвърждават се интересни и разнообразни 
форми за идеологическо въздействие — тематични цикли, постоянно 
действуващи семинари, кръгли маси, дискусионни клубове, политичес 
ки междучасия и т. н.

ОбПК прилага по-умело диференциран подход към кадрите, пзпол 
зува се успешно общественият актив в идеологическата практика. 
Изгради се система за обучение и обмяна на опит на педагогичес­
ките кадри. Резултатно е обучението в курсовете за подготовка на 
ръководни кадри в УМЛ към ОК на БКП, в школите на младия 
лектор, във факултета за обществено-политическа подготовка на 
средношколската младеж.

В работата си с идеологическите кадри и звена Общинският 
партиен комитет утвърждава стил на по-голяма деловитост и кон­
кретност, по-ефективен контрол и взискателност.

Наред с положителното все още не е постигната комплексност 
в идеологическото въздействие, не са преодолени проявите на про- 
светителство и шаблонност в идейно-възпитателната работа, не се 
проследява докрай идеологическият ефект от провежданите дейности.

В стила и методите на ръководство на идеологическата ра­
бота от страна на ОбПК, на ПК и ППО е нужна още по-голяма 
конкретност и насоченост. Тя да бъде „постоянен мощен духовен 
стимул и опора на инициативата на хората“. Изискването на XII 
конгрес, център на идейно-възпитателната работа да бъде трудо­
вият колектив, поставя сега задачата с по-голямо внимание Общин­
ският партиен комитет и партийните комитети да се отнасят към ра­
ботата в ППО. Трябва да се засилват контролно-регулиращите функ­
ции на идеологическата дейност.

Борбата против отрицателните явления трябва да се води ком­
плексно, по всички направления, от всички органи и организации. 
За засилване на контролно-регулиращата функция на идеологичес­
ката работа е нужно формирането на действено обществено мнение
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ЗА ПОВИШАВАНЕ НА РЪКОВОДНАТА РОЛЯ 
НА ОБЩИНСКАТА ПАРТИЙНА ОРГАНИЗАЦИЯ, 
ЗА НОВ ПОДХОД В СТИЛА И МЕТОДИТЕ НА РАБОГА

По-нататъшното усъвършенствуване на идеологическата Р.а^°' 
та на Общинската партийна организация и издигането на неи11’ 
действен характер изисква непрестанна грижа за засилване на и 
пата борбеност, на нейния творчески характер а измерител “ 
пата ефективност в още по-голяма степен да бъде нденвада Р ' ’
обществено-политическата и трудовата активност на трудещите 
младежта.

Другарки и другари,
Решенията на XII партиен конгрес и разработените от Цен­

тралния комитет на БКП и лично от др. Т. Живков нови подходираз 
криха все по-широк простор за издигане ръководната роля на Общи 
ската партийна организация за развитие на нейния вътрешнопартиен 
живот и вътрешнопартийна демокрация-

Благодарение на непосредственото ръководство на ОК на ЬК11 1 
неговото бюро през отчетния период Общинският комитетг на \ у 
пешно осъществяваше своята роля като непосредств н р р
комунистите и трудещите се от Русенската община за реализиране 
ЖИВГ та^Х^^^нта^-иията на икономиката, развитие

Задачите, Р ппогоес поитагането на новия икономичес-то на научно-техническия прогрес^ рпо пълното разгръщане на социа 
кл подход и неговия механиз . , същностна черта и основно
дистическата демокрация се пре Русенеката парти-ша оргаипзацня. 
поле за изява на комунистите - от Априлския плеСега, когато предстои да чествува 30 години^ Отбележим, 
нум на ЦК на БКП, с ^ят^ериод от 90-годишната история на Русей 
че това е наи-плодотворният период от з членове тя се явява
ската партийна организация. паотия готова и в бъдеще на
здраво звено от бойния строи н ка ЛРИИЯ' и политика на ЦК на
дело да претворява тв0Р^а секретар'др. Т. Живков
БКП начело с неговия генерале^ секр ^Р.^^ задачата. поста

През отчетния период у.сне понататъшно подобрЯване на качестве 
вена от XII конгрес на БК . ппганизация и укрепване на пар­
ния състав на Русенската п р бРестве11ия жив'от. Основното, кое 
тайното ядро във всички сфери е състав е изразената
то характеризира нейния соц^д^‘^ската класа. Сега работни 
тенденция за нарастване д . ’състава като абсолютният им 
ците представляват 60,о на е го 

47



брой след XII конгрес е увеличен с 1581, 61,9 на сто ог комунистите 
са заети в сферата па материалното производство, 19, па сто в нема 
териалната сфера и другите социални дейности и 19 на сто са пенсиоие 
ри. Увеличение бележи абсолютният дял на жените — членове на пар­
тията, конто сега са 34,7 на сто от състава на Общинската партийна 
организация, като през отчетния период са се увеличили с 1349.

Подобрява се непрекъснато образователното равнище на комупис 
тите и в това отношение качественият ръст на Общинската организация 
е най-висок. Партийните членове с виеше, полувисше и средно образо 
вание вече са 73,2 на сто от състава на организацията, като за перио 
да след XII конгрес техният брой е нараснал с 2983, от конто 1079 
са с виеше образование, преди всичко инженери, икономисти, педагоги
чески кадри и други специалисти.

Настъпилите положителни изменения в социалния и качествения
състав на Общинската партийна организация допринесоха за укрепва­
не и засилване на партийното влияние във всички сфери на общество 
иия живот. Особено резултатна в това отношение е дейността па нар 
тнйните организации при С1\ТМ, СКСМ „Г. Димитров“. ОЗППТО, ЖП 
възел, СМК, СД „МПБУ“, завод „Фазан“, СХК „Г. Генов“, РПО, за 
вод „Арда , ДДФ, ПП „Успех“, ДЗК „Д. Благоев“, които последова­
телно, конкретно п диференцирано работят за подбора и подготовката 
на кандидатите за приемауе в партията.

Нов момент в работата на Общинската партийна организация е 
непрекъснатото разширяване на формите, чрез които се зачита общест 
веното мнение при приемането на нови партийни членове. Утвърдени 

® ™ва отноше11,,е имат партийните организации при СД 
„МПБУ , СД „Търговия“. ОЗППТО, СКСМ „Г. Димитров“, БРП и др„ 
където се създават условия кандидатурите на встъпващите в партията 
предварително да се обсъждат на открити сбирки в партийните групи 
и бригадите с участието на безпартийни. В резултат па този подход 
сега над 25 па сто от комунистите се приемат на открити партийни 
еъорання. Резултатна е дейността па изградените 17 клуба па младия 
комунист, които провеждат полезни мероприятия за повишаване 'на 
политическата и организационна подготовка на кандидатите и ново­
приетите млади комунисти. и ново

■В периода след XII конгрес са приети общи 2 731 нови членове От 
тях 74,2 на сто са работници. 97,5 на сто са с виеше, полувисше и спет 
но образование, 80,6 иа сто са на възраст до 30 години, главно члено 
ве на ДКМС от които 54 на сто са избрани в ръководните комсомол­
ски органи. Увеличен е приемът иа жените в партията и те поедстав 
ляват 45,4 на сто от новоприетите. 1

Извършената работа за подобряване па качествения състав на Об 
щинската партийна организация е свързана преди всичко с осъществя 
ваие на естествената приемственост на поколенията, като стремежът е 
да се съчетава класовата, революционна и жизнена закалка на по- 
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за 
на

ликотърновското съвещание 
низации I.—-----
научни институти, 
знчни партийни организации 
ля

възрастните с енергията и дръзновението иа по-младите. Въпреки 
че сега пад 80 на сто от новоприетите са на възраст до 30 години 
се очертава относително увеличение на възрастовата група над оО 
години. Тази тенденция е свързана преди всичко с увеличаване на 
продължителността на живота в нашата страна, както и с влияние­
то па миграционните процеси.

Независимо от това, към пашата работа по подбора и приема 
млади хора в партията могат да се предявят много по-високи из­

исквания Все още има партийни комитети и организации, които не 
работят системно и последователно по социалния и качествен, съ 
•ав Недостатъчно задълбочено изучават качествата на кандидат^ 

’ появят анализ па състоянието па партийното ядро ь отдел 
те’ участъци, звена и професии. По тези причини не са |]аствъ™ 
осезателни изменения в партийните ОР™™'“ ПР“ ЗИ 

кч Ив Тооенскп Млекозавода, ПМУ, оСК ,Д • }МСС О3бр чифлик“, Радио и телевизионни сервизи и др., където за- 
ИСС „ 1 • Д,-пяване на партийно влияние във всички сфери не е 
Давепена докрай Не задоволява участието на партийните групи в 
предварителната работа

= й^
ров“ ЛВЗ „В. Коларов , ДЗК ,.Д- ьлагоев ,
ОП „Булгарплод“ и др да по голя.
ма ииХелност" 1̂'контрол°™ очшш ' дейиХ;

Тно във -,.чки ^РИ »аа нашия
вот. Особено е необходимо^регу в ₽съответствие с изискванията па 
организации да се осъществява 
съвременната научно-техническа ре и ; първичната партийна

Дванадесетият конгрес а "ред‘. където непосред-
организация като естествен не Р’ дачи Затова съвсем зако­
лено ще се Решаза;’1Х7маип°етГс които се отнасят Общинският

2 ЖТиартХте комитети -обогатяване съдържание­

то и издигане ефективността на тях_ р години след Ве-
Трябва да отбележим,;.^ сега^пове ш партиГши

---  -------- изменения В нашите предприятия, 
настъпиха "" бедения, по местоживеене работя-,• пър- 

'--- - | които успешно осъществяват своята ро
 ‘пппитическн ядра Силно влияние за подобряване 

па ръководни поли™ ®С’ ‘ /анизанни оказа проведеният преглед 
дейността на ”аРт" Обогати се съдържанието
тяхнатТТабюта Значително порасна умението им своевременно
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колективи, свързани с подобряване 
на продукцията, стопанисването на 
икономията на суровини, материали;

„ «Ллхч/тир и пешават наи-важните и ак- да откриват, да поставят на обсъждане и " р ,1г,ппйпп„п,,„
туални проблеми на трудовите 
качеството и техническото ниво 
социалистическата собственост, 
ел. енергия и др. В най-голяма степен това се отнася за първичните 
партийни организации при I и IV монтажни цехове на СКСМ „Г. 
Димитров“. Локомотивно депо, цех 150 — завод „Н. Киров , Корпу- 
сосборъчеи цех на ККК „Ив. Димитров“. Пристанище Запад. 
СМК-ОСП-2, Механизация - Николово. Тъкачни цехове — ТК „Ду 
иавска коприна“, СД „МПБУ“ — под. „Здр. Чампоев“, АС— 1 — шо­
фьори, НПЗ „Л. Таджер“, КЗ „9 септември“, Общински народен съ­
вет, СДТ — под. „Обществено хранене“, Фабрика за лимонена кисе­
лина и др.

В работата на партийните организации все по-трайио се утвър­
ждава приложението на политическия и икономически подход при 
решаването на социално-икономическите проблеми. Висока оценка 
заслужава работата на партийните организации при Винзавод, ДЗК 
„Д. Благоев“, завод „Фазан“, ТК „Дунавска коприна“, СХК „Г. Ге­
нов“, Лвтокомбииат, СКСМ „Г. Димитров“, завод „Н. Киров“, 
ОЗППТО, ЗЕИМ, които осъществиха поредица от мероприятия за 
издигане ролята на трудовите колективи като стопани на социалисти­
ческата собственост.

Положителни са резултатите от инициативите, които се разгръ­
щат под ръководството па партийните организации като: „Образцова 
дисциплина — технически прогрес — високо качество“, „На продук­
цията за СССР работническа гаранция“, „Комунистът — активен 
борец за високо качество и ефективност“. Все по-трайно в дневния 
ред на събранията на партийните организации присъствуват въпро­
сите, свързани с интензификацията на производството и приложение­
то на достиженията на научно-техническия прогрес. Сега те представ 
ляват близо 45 на сто от обсъжданите проблеми на събранията на 
партийните организации. Положителна роля изиграха проведените 
съорания и разговори по бригади и партийни групи за ролята и мяс­
тото на трудовите колективи и комунистите в изпълнение на страте­
гическите задачи на петилетката.

През отчетния период Общинският комитет на БКП и партийни- 
те комитети системно и последователно работиха за създаване на ус­
ловия за по-нататъшното развитие и издигане равнището на демокра 
тизма във вътрешнопартийните отношения. Един от основните резул­
тати при прегледа па партийните организации е по-нататъшното обо­гатяване на вътрешнопартийния живот и плХт.Д/,!тийните отношения в ЛответствиеТлш.^ХеТри,ниХТ норх й 
върху основата на априлската линия на тптиятп норми„ а„™, 
взаимодействието на комунистите. 1 а вРъзкпте
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•— -? решения, взети от първична 
Анализът па информацията

предмет на организационно-
утвърждават основните функ-

В голяма част от партийните организации като завод „Жити“, МК 
„Дунарит“, СКТМ, СХК „П. Караминчев“, ОВМЦ, ОПХС, МВР, СМК, 
ГПК „Наркооп“, Институт за подготовка па здравни кадри, ЕСПУ 
„Ол. Панов“ и др. се създава творческа атмосфера при обсъждането 
на проблемите, обогати се съдържанието на демократичните принципи 
на колективност, гласност, критичност, контрол отдолу в дейността на 
ППО.

Положителна роля в това отношение изиграха постоянните усилия 
па Общинския комитет на БКП и партийните комитети за издигане на 
равнището на партийното събрание. Подобри се проблемността на про 
вежданите събрания. По-задълбочената подготовка на материалите от 
работни групи и комисии, предварителното им обсъждане от по-широк 
актив оказаха плодотворно влияние за повишаване качеството на пар 
тайното събрание Чувствителни подобрения настъпиха в това отноше 
ние в ППО при Завод 2 - МК „Дунарит“, ХВК „Освобождение“, Ме­
содобив — ПК „Родопа“, АС-2, Автокомбпнат, ПРПС, Хлебозавод. 
ТПК „Съгласие“, Водоснабдяване, и канализация, ДДФ, СЕП „Водно 
стопанство“, СПОИ „Труд“ и др-

Друг съществен показател за по-нататъшното обогатяване на поли 
тическото съдържание на вътрешнопартийните отношения е изменение 
то на броя и характера на политическите 
та партийна организация, 
показва, че като постоянен 
политическата дейност се 
ции и проблеми на трудовите колективи, свързани с качествените ико 
номически показатели на тяхната дейност и социалното им развитие. 
Положителна е работата в това отношение на ППО при , Стапелно-мон 
тажен цех - ККК „Иван Димитров , БРВРССТ ОВМЦ. ОУС, ш 
Дкпред“ СД - под. „Нармаг“, ОПСО. ТДК ..Славянско изкуство

КЗ 9 септември“, БКС, Метална мебел, Монтажно-инсталационно 
П₽'Та”™ерка'‘»з,"1 ™ вътрешнопартийната демокрация е раз.»™.- 
то на крипжата и самокритиката в партийните организации. Сега мно 
зинството от тях не само смятат работата по разгръщането на критика 
та за изключително важна задача с голямо политическо и идеологичес 
та за НЗКЛЮ1ИТ . гтпРМЯт да я използуват като ефективна форма за 
ко значение, но се р п нията 11а комунистите. В дейността на

мат отношение ™ео° а активност комунистите от
Друга проява на я бяча проводените събрания но докРусенската общинска организация ояла 1 
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ладиите записки на др. Т. Живков, както и отчетно-изоорните събра­
ния, В изказванията си комунистите направиха повече от 3500 критич 
ни бележки и предложения по основните социално-икономически проб 
леми, които вълнуват трудовите колективи, а също така но редица 
въпроси на вътрешнопартийния живот.

Наред с постигнатите положителни резултати по издигане па реал 
пата способност па първичната партийна организация да бъде водеща 
сила в трудовия колектив, съществуват не малко слабости.

Съдържанието па работата и изявите на партийните организации 
при АПК — Производствена — Николово, СП „Коопром“, ОП „Под­
готвително“ — СКТМ, Икономически отдели — МК „Дунарит", РСВ, 
Булгарплодекспорт, СУ „Заводски строежи" не отговарят напълно па 
изискванията на XII конгрес иа БКП те да бъдат ръководно полити­
ческо ядро и авангард на трудовия колектив. Допусканите от тези и 
други организации слабости показват, че мерките на въздействие, кон 
трол и помощ, които е провеждал Общинският комитет на БКП са би 
ли недостатъчно ефективни за издигане на тяхната боеспособност. Ана 
лизът на вътрешнопартийния живот показва, че има комунисти, които 
се разминават с основните уставни изисквания и нормите на вътрешно­
партиен живот. За такива нарушения през отчетния период са нака­
зани близо 300 партийни членове. Много характерно е това, че наказа 
нпята за нарушения от морално-етичен характер бележат устойчивост 
през последните години.

Една част от първичните партийни организации провеждат събра 
пия с голям брой отсъствуващи. Следва да ни тревожи фактът, че все 
още има комунисти, които с месеци не присъствуват на събрания, не 
плащат членския си внос Такива случаи има в ИТИМ — СКТМ, АС-1 
— шофьори, Механизация — ВТУ „Анг. Кънчев“, ОСП-2 и МИП — 
СМК, завод „И. Киров“, Топлофикация — СЕК, Млекозавод, 40 и 54 
кв. ППО и др.

Независимо, че нееднократно е поставян въпросът за работата иа 
комунистите по местоживеене, поради слабата взискателност от страна 
на Общинския комитет на БКП с партийните комитети и организации, 
голям е броят на комунистите, конто не се изявяват като авангард 
там, където живеят.

Анализът на причини ге за пасивността па някои комунисти показ­
ва, че те се дължа г на неумението на партийните бюра и ръководства 
да работят по-конкретно с хората, да създават правилна организа­
ция за изпълнение на решенията, да контролират и отчитат поръчения 
та. н

Резултатите от практическата дейност на партийните организации 
показват, че все още иа редица места политическият подход пои пазва 
оотването на плановете и решенията не е станал същностна черта' на 
техния стил. Не е овладяно напълно умението вярно и точно да се опре 
делят целите на развитието на колективите, пътищата и средствата за 



решаването на проблемите на техническия прогрес, качеството па про 
дукцията, дисциплината и др.

Такива слабости се допускат в ОЗФП „Начо Иванов“, СП „Кооп- 
изкупуване“, СД „ИСС“, Телеугояване, ОСО „Агромашина“, 11 учас­
тък на ЖП възел, Мототехника и автосервиз, Асансьорни сервизи, 
ПСП „Химснаб“, Завод 1— СХК „Г. Генов“, Технически отдели на 
СХК „П. Караминчев“, и др

Необходимо е в съответствие с изискването за повсеместно внедря 
ване на научно-техническия прогрес Общинският комитет на БКП и 
партийните комитети много по-целенасочено и конкретно да работят за 
издигане ролята на първичните партийни организации като генератори 
на новото, носители на стратегията на трудовия колектив

Нужно е секретарите и работниците от апарата па Общинския коми 
тет па БКП да вземат още по-непосредствено участие в живота на пър 
вичните партийни организации, да оказват помощ и насърчават тяхна 
та инициатива и творчество. Трябва да се доведе докрай задачата за 
пълна изява на всяка първична партийна организация като колективна 
опора на комунистите и реалната й възможност да бъде водеща сила.

Резултатите, които се постигнаха в изпълнение решенията на XII 
конгрес иа БКП, слабостите и недостатъците, които допуснахме в па 
шата работа, са тясно свързани със стила и методите на работа на Об 
щииския комитет на БКП. партийните комитети, ППО и ръководните 
кадри. Именно поради това през изминалия отчетен период Общинският 
комитет иа БКП и неговото бюро проявяваха стремеж за създаване 
обстановка иа висока организираност, взискателност, дисциплина и лич­
на отговорност както към своята работа, така и към работата на 
партийните органи и ръководните кадри.

Всестранна равносметка по тези проблеми беше направена на про 
водените партийни събрания и разговорите в партийните комитети във 
връзка с Докладната записка на др. Т. Живков от м. април 1985 г-

Активното участие на комунистите в събранията и разговорите до 
принесе да се направи задълбочен анализ на състоянието на стила и 
методите на работата на Общинския комитет на БКП, партийните ко 
митети и организации. Бяха откроени недостатъците и слабостите, кои 
то се допускат, както и необходимостта от революционен поврат в мис 
лекето и действията за овладяване на закономерностите на научно- 
техническата револющГя. На проведения разговор в оюрото на Оощин 
ския комитет на БКП принципно и откровено, в самокритичен дух ое 
ше направен анализ преди всичко на слабостите и недостатъците и се 
чабелязаха задачите, които стоят пред Общинския комитет на БКП за 
по нататъшно усъвършенствуване стила на всички органи и ръководни 
кадри Естествено продължение иа разговора по стила беше широкото 
кадри. Естествено ир докладната записка па др. Т- 
ЖивкоТ1 от'м. VIII 1985 г„ свързана с борбата срещу отрицателните 
явления в нашия живот.
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При обсъждането на тези въпроси комунистите от Общинската нар 
тпйиа организация проявиха висока политическа зрелост, каго подкре­
пиха принципното решение на партията „открито и остро да постави 
пред целия народ въпросите за отрицателните явления, за стила и мето 
днте на работа и по някои актуални проблеми на нашето развитие. 
Грижата за усъвършенствуване стила и методите на работа и оорбата 
срещу отрицателните явления стана грижа и тревога на цялата Оощин- 
ска партийна организация, на всички първични партийни организацпи, 
на всички комунисти.

Наред с извършеното досега и утвърдените конкретни мерки на 
всички равнища за преустройство на стила и методите иа работа оцен 
ката на Общинския комитет на БКП е, че са направени само начални 
те стъпки. За това говорят все още съществуващите случаи на наруше­
ния на ленинския стил на работа и ръководство.

Проявите иа безпринципното „боричкаие', които се допуснаха в 
партийните и стопанските ръководства на завод „Н. Киров , Електро- 
снаб, Държавна инспекция по корабоплаване, ОП „Булгарплод“, Бул 
гарконтрола, Мототехника и автосервиз, у-ще „Кл. Охридски“, недвус­
мислено показват, че някои ръководни кадри все още не са осъзнали 
необходимостта от преустройство на своя стил и методи на работа.

На проведения в края на 1985 г. пленум иа Общинския комитет 
иа БКП бяха посочени и редица други нарушения в стила и методи­
те иа работа, отнасящи се най-вече до нарушаване на колективния 
метод на ръководство, неспазване на партийната дисциплина, без­
принципно отношение по отделни въпроси, стоящи пред трудовите ко 
лективи и техните членове, което води до нарушения па социално­
психологическия климат.

Специален пленум иа Общинския комитет на БКП беше посве­
тен и иа усъвършенствуване иа стила и .методите на работа на пар­
тийните комитети. Независимо че на него се посочиха по-голямата 
част от слабостите, които те допускат, необходимо е да се отбележи, 
че все още коренна промяна не е настъпила. В това отношение от се 
риозно преустройство се нуждае стилът иа работа иа партийните ко­
митети при завод „Н. Киров“, ОП „Булгарплод“, СУ „Заводски стро­
ежи“, ИОС „Обр. чифлик“, СЕК, ОП „Ал. Атанасов“ и др. Особено 
внимание те трябва да обърнат на качеството на своята работа, на 
формите и механизмите, които използуват при решаването на основ­
ните жизненоважни за трудовите колективи въпроси. Продължава 
практиката редица партийни комитети и организации при обсъжда­
нето и решаването на социално-икономическите въпроси да не пра­
вят политическа оценка иа тяхното състояние. Такива слабости се 
допускат от партийните организации при завод „В Пискова“ СМК, 
ОЗППТО, СКТМ и др.

В редица случаи недостатъчният контрол от страна на партийни­
те организации води до принизена взискателност към кадрите, по-
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ражда успокоение. Затова говори фактът, че само за 1985 г. във връз­
ка с нарушения на финансовата дисциплина, неспазване на законни 
разпореждания и други нарушения са наложени наказания от различ­
ни държавни органи на 155 члена на БКП, преди всичко на ръковод­
ни кадри. Красноречив е фактът, че по 97 от тях ППО не са взели 
отношение съгласно Устава иа пашата партия. Какво друго, ако не 
деформация на стила е тази проява на примиренческо отношение, 
което няма място във всекидневието на партийните, държавните, об­
ществените и административните органи и организации.

На сегашния етап стилът на работа на кадрите и активистите 
придобива изключително значение за бързото решаване на въпросите 
на нашето развитие.

Главното сега е да формираме нов тип контрол от страна на 
партийните органи и организации. Да скъсаме категорично с шире­
щата се практика да се правят изводи, след като всичко е свършено. 
Необходимо е да се налага нов стил в контрола за изпълнение на за 
дачите и решенията, за ежедневна проверка и набиране на информа­
ция още в хода на изпълнението.

Проблемите па интензификацията и успешното прилагане на по­
стиженията на научно-техническия прогрес предявяват нови изисква 
пия към кадрите, към техния стил и методи на работа, към по-пата 
тъшно развитие на тяхната научна и управленческа култура, за пое 
тигане на адекватност между съвременните технологически постиже
пия и дейността на субективния фактор. „ „„„„„

Първостепенна задача в работата на ПК и ППО и занапред 
трябва да бъде дълбокото осмисляне и приложение на политическия 
подход, па партийността, на развитието на революционното мислене и 
действие като главни черти па ленинския стил на раоота и рьковод- 

1ТВ°Необходимо е Общинският комитет на БКП и неговото бюро да 
проявяват по-голяма взискателност и строг контрол за изпълнение 
на програмите и решенията в различните направления. Д< се р 
строга отговорнос? па онези кадри, които не изпълняват или не за­
читат приетите решения по редица важни въпроси на нашето Р«в«™еа

Много по-действена и непосредствена тряова да стане връзпата 
между Общинския комитет на БКП и неговите секретари с партий­
ните организации и трудовите колективи. Информацията, която еже 
дневно постъпва в Общинския комитет на БКП трябва много по-пъл­
но да се използува при вземането па изпреварващи решения за пре­
одоляване на слабостите и грешките още при тяхното появяване, за 
по-пълното изучаване па общественото мнение и проблемите, кои 
ВЪЛНСВо^-1овдаие‘можемК’да отбележим, че през отчетния период за 
подобряване на работата на партийните органи и организации съще подобряване ча раоота а ‘ беше осъществено между
ствен е приносът па взаимодеш. ,
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г.-п И Общинската контролно-ревизионна 
Общинския комите! на БКП „„^низкия по основни въпроси от 
комисия. Съвместните проверки 1 повишената взискателност по
работата на партийните органи ...нвот помогнаха своевременно проблемите на вътрешнопартийния жвот по.
да се отстранят допуснатите грешки ’]1а‘дбщиНСКИЯ комитет на БКП, 

Същностна черта от Д подборът подготовката и въз-
нартнйппте комитети п °1’гД11х]111.01,ГрСсЛ1а БКП под ръководството 
питанието на кадрите. д ■ 0СЪЩествиха редица инициативи,
на Общинския комитет па БКП се осъществиха , 1епинскн-
.-вър-ани с последователното и неотклонно приложение па л ш ски 
те при иии за работа с кадрите. Под ръководството на ОК на БКП 
!С. принципи аа р ‘ пзуване на силите и възможно-се провежда линия за по-пълно използуване
стите на кадрите от различните поколения. В резултат па това те са 
здраво сплотени около Априлската линия на нашата партия и успеш 
но изпълняват задачите, свързани с ръководството на цялостния со­
циално-икономически и културен живот па Русенската селищна
тема. ,, г,

Ръководейки се от високите изисквания на Централния и Ок­
ръжния комитети на БКП, Общинският комитет на БКП предприе 
практически мерки за подготовката и развитието на кадри, гото 
ви на дело да отговарят на новите, по-големи и сложни задачи, кон­
те. постави XII партиен конгрес.

Утвърди се и се превърна в повсеместна практика издигането на 
ръководните стопански кадри чрез конкурсната и изборна система, 
като общият брой иа проведените конкурси достигна 643. По-голяма- 
та част от партийните организации имат утвърдена система по под­
готовката и формирането на резерв от средата на работническата 
класа. Осъществи се полезна работа в изпълнение на поставената от 
ОК на БКП задача за утвърждаване на опита за подготовката и реа­
лизацията на младежките кадри. Положително може да се оцени инициа 
тивата на партийните комитети при СКТМ, СХК ..Г. Генов“, СД 
„МПБУ“. ОЗППТО, СКСМ „Г. Димитров“ и др. за утвърждаването 
на цялостни системи по подбора, подготовката и реализацията на 
кадрите.

Решително се повиши взискателността на Общинския комитет на 
БКП при подготовката и приемането оценките на номенклатурните 
кадри. Утвърди се като основно изискване те да се обсъждат на съ­
брания на първичните партийни организации. Това даде възможност 
за разширяване на демократизма при тяхната подготовка и по-точно 
отразяване както на положителните, така и на слабите страни от 
работата им.

С голямо внимание се отнасят Общинският комитет на БКП 11 
партийните комитети към подбора на секретарите и членовете на нар 
тиините бюра иа ППО. Бяха избрани най-авторитетните, принципни и 
добре подготвени комунисти, способни да водят успешно партийните 
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организации. Сега 90,4 па сто от секретарите па ППО и над 85,0 па сто 
от членовете на ПК. и ПБ са с виеше и средно образование. Нарасна 
броят на жените па ръководна работа. Сега 37,7 на сто от секретарите 
на П1Ю са жени.

Независимо от настъпилите положителни изменения, не може да 
<-с счита, че кадровата работа в Общинската партийна организация от 
товаря напълно па изискванията на съвременния етап. Допуснатите г. раз 
лична степен нарушения, слабости и грешки в стила и методите на ра 
бота на част от ръководните кадри говорят за наличието на пропуски 
в подготовката и особено във възпитанието им.

Усилията на партийните органи и организации за повишаване по 
лптическата-подготовка и професионална квалификация на ръководни 
те кадри са съпроводени с редица слабости. В дух на самокритичност 
трябва да кажем, че не сме съумели да създадем непрекъснат процес 
и условия -за обучение, паралелно с непосредствената трудова дейност. 
Не удовлетворява работата на партийните комитети за подготовката 
па низовите ръководители. Не е решеп докрай въпросът и с изпреварва­
щата подготовка в развитието на кадрите. В недостатъчна степен се 
занимаваме с въпроса за втората грамотност, а такъв положителен 
опит има в С.КТМ, завод „Н Киров“, СМК. СХК „Г. Генов“ и др Тази 
тенденция трябва да обхване всички сфери на дейност и да се разраез 
ва с бързи темпове. Сега задачата е бързо да преустроим работа­
та по обучението и подготовката на кадри в духа на новите изисквания, 
отговарящи на реалните потребности на етапа, на който се намираме. 
И още по-нататък, ръководейки се от прогнозите за развитие на селпщ 
пата система, да полагаме повече грижи за подготовка на резервни 
кадри в далечна перспектива.

Независимо ог създадената система и значителна раоота с решрв 
иите кадри не е постигната компетентност в тяхната подготовка. В ре 
‘ ца случаи се получава така, че резервите са налице, картотекирани 
с необходи ите данни, а нещо не достига, за да бъдат издигнати и се 
търсятдруги варианти. По гази причина нерядко стоят незаети ръко 
воини плъжности продължително време.'Независимо че конкурсната система и «борността се утвърдиха ка 
то постоянна форма на Р^т иТшТ, ъ^Х“ X
^ТТХв-ХамХшпотези въпр^ж Бавно с., пробива 

път тази форма• ^^^^"^/^РрадаяХлВЗ „В. Коларов“, ОКС, 
„Грансстрои , ЗИТА, 1 д От -1руга страиа конкурсното
^^:к:;^Тоб^ м<х-и, «овив не 

ГОВаИзхТдХанЦот изискванията па сегашния етап. Общинският коми
гкп н неговото бюро трябва да проявяват по-голяма взискател тет на БКП и не. овото о ющо 1 ов'ността „а кадрите да мислятпост за повишаване способността и гоюьниша ач
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.пг^гч-н тнлпчсски подход в своята ра 
п действуват революционно, при. ' рябва да ' се предприемат от 
бота. Целенасочени и конкретни ■■ ' значително по-конкретна подго 
партийните комитети и оргашк аш.и за,"тор1|ОСТН1 за бързото овла 
товка на младите хора за те . л ТезП задачи трябва да 
даване драгоценните черти на парт пи ' комитети и организа 
станат същностна черта от стила на нар ги

В своята многостранна организаторска и политическа дейност Об 
шинският комитет па БКП работеше в пълно разбирателство и съгруд 
и ™ с Общинското ръководство на БЗНС. Подобряването на съв 
местната ни работа се отрази положително за качественото и в срок из 
пътнение ."социално- икономическите задачи, осооено в производство 
те> на повече селскостопански продукти за населението от нашата об­
щина Ние сме уверени, че и занапред съвместните усилия на кому 1 
тате п сдружените земеделци ще бъдат насочени към изпълнение на 
пашите об%и цели и задачи, за по-нататъшното развитие и разцвет па
Русенската селищна система-

Обществено-икономическото развитие на селищната система, дина 
минните процеси, които се извършват в нея са тясно свързани с поло 
-кителните изменения, настъпили в партийното ръководство на органите 
на дърЖвна власт и обществено-политическите организации.

През отчетния период Общинският комитет на БКП се отнасяше 
с повишено внимание и грижа, осъществяваше непрекъснат контрол на 
дейността на Общинския народен съвет. В резултат на това нарасна 
ролята па Общинския народен съвет в цялостното изпълнение на зада 
чите, свързани със социално-икономическото и културно развитие на 
селищната система.

Проявява се стремеж за'комплексно проучване и решаване на 
проблемите по териториалното и селищно устройство. Положителни из 
менения настъпиха в подхода при подготовката и провеждането па се 
спите. Разшири се демократизмът при проучването н решаването на ре­
дица въпроси, вълнуващи населението. Все повече се утвърждават из 
градените обществени съвети като помощни органи на ОбНС- Това по 
могна за по-пълното включване на народните съветници и избиратели 
те при решаването на различните териториални проблеми.

Същевременно оценката на Общинския комитет на БКП с. че 
съществуват някои пропуски в работата на Народния съвет и негови­
те поделения. Не се използуват всички възможности за осъществява­
не на действен контрол по изпълнението на многообразието от зада­
чи по строителната програма на ОбНС. Съществени изменения тряб­
ва да настъпят в подхода при решаването па критичните бележки, 
предложенията, молбите и жалбите па гражданите. Службите и зве­
ната па ОбНС при осъществяване на своята дейност трябва да се. 
чувствуват, стопани па селищната система и особено на град Русе.
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се

За изпълнение на социално-икономическите, политическите, иде­
ологическите и организационни задачи ло местоживеене за утвържда­
ване социалистическия начин на живот Общинският комитет на БКП 
и партийните организации отделиха повече внимание за усъвършенст- 
вуване партийното ръководство па Отечествения фронт. През послед­
ната отчетно-изборна кампания с поръчения се изпратиха 3141 кому­
нисти в ръководните органи на Общинската организация па Отече­
ствения фронт, която заедно с тези, които членуват в кварталните и 
териториални партийни организации представляват 33 на сто от със­
тава на Общинската партийна организация.

Положителни изменения в дейността на Общинската организа­
ция на Отечествения фронт настъпиха с по-масовото привличане на 
населението в социалното управление, в съревнованието за изпълне­
ние на социално-икономическата програма, за приветливи 1^ваРта^п 11 
села, в събирането и предаването на вторични суровини, за изпъ. е 
ние програмата за самозадоволяването.

Поовеждагето иа граждански трибуни, портретни вечери, праз- 
пипи на кварталите и други подобни инициативи обогатиха многооб-

гоприятно на организационно-масовата им раоота.
ри-спрпиментьт за уеъвършенствуване пар-Успешпо се провежд Реш1я ф нт в изпълнение на негова- 

тийното ръководство наО (Ьункция сред населението за подобря-
"а н*а —

ио обслужване. птлжитетнн изменения в Общинската ор-
Въпрек” някои квартални и низови орга-

ганизапия “Ствени слабости, които задържат нейното
рт^жкХиТХс-ен гарант за хармонично развитие иа 

селищната система органи4ациите на Отечествения фронт
Бавно укрепват орга«Р снстемно с домсъветите за

в новите кваРта;1Ип"ая като'стопани на сградния фонд и органпзира- 
изднгане тяхната роля ка™ жилищни блокове, входове, низо-
пе на съревнованието за обр ъд1ю е „ ВЪПросът с клубната
ви организации и квартали, е 
ба3а\ „пяп,т се ползува кампанийно, поради което иасе-

Агитаторският апарат се ре>енно 1Ю актуалните проблеми, ко-
лението не се информира св р  На таз][ основа ПОНЯкога
нто се решават в от политически и потребителски
ЙГЖГ.Й»»е.ро>,«н ««»Р.
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Не задоволява работата за >,зпъл закононарушенията и пре- 
за борбата с противообществен те про изявата „а Общинския
стъппостта. По-значителна 61 . •' - за увеличаване естестве-
съвет па Движението на бъл ар ' ' семейството и възпитава­ния прираст на населението, укрепване па семейството 
ето на подрастващото поколение.ВажеЖял за подобряване работата - партийното ръ„во 
на Отечествения фронт имат териториалните и1 кварта, ни партиини 
организации. Може да се лаДе^положие^ кварта'лни ппо по пар 
=тГРХХтна’ работато по местоживеене и привличане на 
населението, в социалното управление н изпълнение на социално-пко-

това не задоволява работата на една част оц квартални- 
нзпратените с поръчение комунисти по 

... — п0 класово-пар­
но възроди- 
и закопоиа- 

номнческата програма.
Наред с —------ -

те партийни организации и 
осъществяването на ежедневна политическа раоота 
тпйното, патриотичното и интернационално възпитание, 
телния процес и борбата с противообществените прояви
рутенията.

Общинският комитет па БКП, партийните комитети и организа­
ции трябва да създават по-добра организация и търсят строга отго­
ворност за работата на комунистите по местоживеене, като се възла­
гат конкретни поръчения и се въведе система за тяхното отчитане.

През отчетния период положителни изменения настъпиха в пар­
тийното ръководство на профсъюзните органи и организации. Благо­
дарение на конкретното и непосредствено ръководство от страна на 
партийните комитети и организации се обогатява непрекъснато вът­
решният живот на профсъюзните звена.

Съществен е техният принос в мобилизиране на трудовите колек 
тиви в изпълнението на конкретните производствено-икономически 
задачи на петилетката. Положителни изменения настъпиха в плани­
рането на социалното развитие на колективите, в подобряването на 
условията па труд и отдих. В по-голяма дълбочина се разглеждат 
въпросите за личното участие и приноса на трудещите се в планира­
нето, подобряването качеството на продукцията, дисциплината, охрана­
та на труда и т. и., както от Общинския съвет на БПС, така и от 
профсъюзните ръководства по места.

В съответствие с новите задачи е необходимо профсъюзните ор­
гани и организации да полагат по-големи грижи и усилия за издига­
не ролята на трудовия колектив като стопанин на социалистическата 
собственост. По-организирана и последователна следва да бъде дей­
ността им по укрепване и издигане работата на колективните органи 
за управление и контрол. По-настъпателиа следва да бъде работата 
по мобилизиране на работниците и специалистите за решаване на
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въпросите на интензификацията на производството и бързото внед­
ряване на постиженията на научно-техническия прогрес, да се раз­
пространява положителният опит, да се подкрепят инициативите, ро­
дени в трудовите колективи.

Необходимо е партийните комитети да оказват по-близка и не­
посредствена помош, за разгръщане па широк фронт инициативата и 
мобилизиращите способности на профсъюзните организации за пре­
връщането им в действен гарант за изпълнение на задачите на тру­
довия колектив.

През отчетния период се постигнаха положителни резултати в пар 
тийното ръководство на Комсомола и младежта. Нарасна ролята на 
комсомолските дружества за провеждане па партийната политика сред 
младежта, функцията им на дееспособни младежки колективи за мо 
билизиране на комсомолците. В изпълнение решенията на пленума на 
Общинския партиен комитет от 1984 г. партийните организации 
ществяват по-действено. по-конкретно и по/омпетентно ръководете . 
подобряване работата сред младежта и Комсомола О^ществя 
по-конкретни и резултатни .мерки за укрепване на комсомолските дру жества за обогаРтявУане и разширяване на тяхната дейност Това нам 
ра израз както в решаване на проблемите за теда’а11'™ 5,е 
кспогия за оазгръщапе на комсомолската дейност, така *'

ни на делото на партията млади . р<.обществени органи и ор 
в подхода па държавните ^”“",а. Сидадоха се

Х;?Гус'“«”»Рзаролята и. а общетено-полк
тическия живот и социалното управление.

Завоювани са определени Успе^''1 ® * и изобретателска дейност и 
гръщапе младежката Рац1*0?'3^“3 0Рбпе‘м11Те на научно-техническия 
приобщаване младите хора 1 Р щафета „ овладяването на чел- 
прогрес, в поемането на кох«т • ® ^т0 движение. По-успешно се
пия опит, в организацията на р „ да решават въпросите на
използуват младежките форми и —™яЕ на учащите се и студен 
качеството и дисциплинадяват с ново съдържание връзките на 
тите. Задълбочават се и ®аективи По-резултатна стана работата 
подрастващите с трудов • в ПЗПЪлнението на насрещните 
по формиране дела на а СР „дейната устойчивост и готовност
планове на колективитее- щ завоеванията на реалния социалп-
та на младите хора да защищава!
Зъм‘ па отбележим, че съществуват някои слабос

Наред с това трябва Д < кия партиен комитет, ЗПК,
ТИ и недостатъци в раоотага
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УПК и ППО с младежта. Редица проблеми на младежта се поставят 
едностранчиво, без да се търси мястото на младите хора при решаване 
на всеки по-важен въпрос на предприятието и колектива Има случаи, 
косато па заседания на партийни комитети исьбранпя 1 ‘ 
ви задълбочена оценка на работата на стопанските и обществени орга 
ни и ръководни кадри, в резултат на което не е създадена напълно об 
становка, при която те да чувствуват проблемите на Комсомола и мла­
дежта като свои собствени. Все още не задоволява участието на партии 
ннте и стопански кадри в живота и дейността на комсомолските дру­
жества н организации- Има комсомолски дружества и организации, кои 
то не водят редовен организационен живот, работата им не е поставе 
на на планова основа и няма комплексен характер. На комсомолски 
събрания не се поставят за обсъждане основните проблеми на комсо­
молската дейност, не задоволява качеството на вземаните решения и 
контролът за изпълнението им. Не е овладян напълно механизмът на Ап 
рилската проверка па боеспособността на комсомолските дружества и
организации.

Като резултат от допуснатите пропуски по партийното ръковод­
ство на Комсомола все още незадоволителна е работата, която се из­
вършва по организационно-политическото укрепване на комсомолските 
дружества и превръщането им в център на богата възпитателна и ор 
ганизаторска дейност. Такова е състоянието в Машиностроителен за­
вод — СК.ТМ „Г. Димитров“, завод „Н. Киров“, ЗК „Д-Благоев“, Мото- 
техника и автосервиз, „Амбалаж“, завод „Бор“, „Химснаб“, ЗСТ „Г. 
Токушев“, ТЕЦ, „Трансстрой“, СПТУМ, ТОХ, СПТУРССМ, СПТУЖПТ.

Необходимо е партийната дейност да съдействува всестранно за 
подобряване на работата в Комсомола за превръщане на новите качест 
вени критерии и изисквания за многостранна и ефективна реализация 
на младежта в практическо ежедневно ръководство за действие на 
партийните, държавните, стопанските и обществени органи и органи­
зации. От усъвършенствуване се нуждае връзката и конкретната рабо 
та на място от апарата на Общинския комитет на ДКМС с комсо­
молските дружества и организации за по-нататъшно обогатяване и из 
пълване с по-богато съдържание на тяхната дейност.

През последните години се положиха много грижи за създаването 
на необходимата материална база за развитието на физкултурата, 
спорта, туризма и автомобилизма. Добри резултати бяха постигнати в 
развитието на високото спортно майсторство, като русенските спортис 
ти се наредиха на трето място по принос в националния спорт. Същест 
вен дял има Средното спортно училище „Майор Узунов11 при подготов 
ката и развитието на талантливи спортисти.

Независимо от постигнатите индивидуални резултати във високо 
то спортно майсторство не задоволява работата на спортните и турне 
тически дружества и комунистите, работещи в тях за развитиетО па ма 
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совата физкултура и спорта, за превръщането им в неразделна част 
от бита на трудещите се и младежта.

Партийните комитети и организации подценяват тези въпроси, 
което се отразява неблагоприятно па трудовата активност на работ­
ниците и служителите.

През отчетния период се постигнаха определени резултати в ра­
ботата на Общинския комитет за държавен и народен контрол, на 
специализираните и правозащитни органи в борбата срещу противо- 
обществеикте прояви, закононарушенията и престъпленията.

Благодарение па непосредственото партийно ръководство, на по­
добряване на партийното ядро в комитетите и комисиите за народен 
контрол се усъвършеиствува контролната дейност, като се засили 
нейният превантивен характер.

Органите на двете районни управления па НМ през годината 
успешно изпълняваха своите задачи по охраната на обществения ред 
и борбата с престъпленията и закононарушенията. От регистрирани­
те 988 криминални престъпления са разкрити 829 срещу 856 регис­
трирани и 696 разкрити през 1984 г. Разкриваемостта е повишена с 
2,3%. Положителни резултати са постигнати в борбата срещу реци- 
дивната престъпност и престъпленията, извършени от непълнолетни, 
където относителният дял е намален съответно с 3,3 на сто и 2,1 на 
сто Успешно е противодействувано па престъпния контингент 
стопанска линия, където размерът на нанесените щети е втален 
пъти а процентът па възстановени и обезпечени щети е нов

9 ш сто Независимо от стремежа за активна превантивна дейност, за пресичане на стопанската* престъпност в зародиш па територията 
па Русенската селищна система нивото на разкритите стопански пр 
тъплеиия се запази спрямо 1984 г. Подобри се "Ре^ ^дш.ата рабо- 

™та ,,а
“о повоге0- 398 538. Независимо от това обаче .» оше какво да се 

желае в това отношение. глпината
ВЪПреК"12^те>'«и ПТПЛпрГкоито мгияаха 27 и са ранени 116 

са станали 24 тежки 1, пр ]3() , през 1д84 г Крайно
души, срещу 127 ПТП, Н > Остта на движението не е задълже 
време е да се .ра^оере. о ппгянп ,.|я МВР Анализът на едного-

за единенкоп 
трол все още съществуват осъществяваше
дейността “ ^ДиХионния съвет ™
митет па БКП е необходимо да се засили взаи. 
специализираните органи, което ще доведе до 
тпвността, от тяхната раоога.
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Необходимо е да с-е засилят комплексният•контрол " ’^°Р ''а 
органите па прокуратурата, държавния и фин „„язвлие пч чягп 
но опазване па социалистическата собственост, по опазване на зако­
ните и другите нормативни актове, да се повишат сигналните функ­
ции па правозащитните органи и на единната контролна система, 
както и мерките за търсене на отговорност при нарушаване на соци­
алистическата законност.

Сложната международна обстановка налага да се засилва еже­
дневно революционната бдителност. В това отношение ог решително 
подобрение се нуждае работата па Общинския съвет на организаци­
ята за съдействие на отбраната, особено по масовата военно-техни­
ческа подготовка на населението.

Необходимо е да се засили контролът и взискателността на Об­
щинския комитет на БКП, партийните комитети и организации за 
пресичане възможността от престъпни посегателства върху' социали­
стическата собственост п недопускане на каквато и да било вражес­
ка дейност.

Другарки и другари,
Под ръководството на Общинския комитет на БКП комунистите 

и трудещите се от Русенската селищна система прекрачиха прага на 
деветата петилетка по най-достоен начин — изпълнявайки с чест за­
дачите, поставени от XII конгрес на БКП и последвалите го партий­
ни форуми, преодолявайки успешно големите изпитания, които ни 
наложиха тежките климатични условия. С упорит труд и творчески 
размах трудовите колективи доказаха още веднъж по безспорен на­
чин силата па социалистическия пи строй, верността и жизнеутвър- 
ждаващия дух па Априлската генерална линия на пашата партия.

Постигнатите резултати ние дължим преди всичко на голямата 
грижа и помощ, които проявяват ОК иа БКП и неговото бюро за 
всестранния икономически, социален и духовен възход на Русенската 
селищна система.

Те се дължат на творческия дух и принципна взискателност, ко­
ито съществуват в Общинския комитет па БКП и неговото бюро. Те 
са дело иа партийните комитети и първичните партийни организа­
ции, които работиха всеотдайно и дръзновено за отстояване челните 
позиции в страната на нашия окръг.

Гези резултати са историческото продължение на борбата и де­
лото на революционните кадри, които и до днес редом с нас отдават 
своя принос в изпълнение иа партийните решения. В навечерието на 

тия рожден ден па Русенската партийна организация нашата 
благодарност е отправена към Вас, ветерани на революцията за Ва­
шия нестихващ жар, патриотизъм и родолюбив, за Вашия безсмър­
тен пример пред поколенията.
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Успехите са големи, исторически и това е главното, решаващо го. 
И именно, защото сме извоювали толкова много победи, защото сме 
направили скок в развитието си, е по-високо и неудовлетворението от 
постигнатото, по-висока е взискателността ни, растящ е градусът на 
критиката и самокритиката. В името па всестранния възход на на­
шия окръг и цялото ни отечество ние сме длъжни постоянно да по­
добряваме работата, си, да утвърждаваме па всички равнища ленин­
ския, априлски стил па работа и ръководство, да създаваме навсякъ­
де образцов ред и дисциплина, да се борим срещу всяко отклонение 
от нормите па социалистическия морал, да възпитаваме вярно па 
партията — жизнерадостно младо комунистическо поколение.

Пътищата за достигане па високите цели са ясно очертани — уско 
рено да се прилагат постиженията на научно-техническия прогрес и 
челния опит, да ги превърнем в основен двигател на общественото раз 
витие.

Общинският комитет на БКП е дълбоко убеден, че в годината па 
Тринадесетия конгрес на БКП, на 30 годишнината от Априлския пле­
нум па партията и 90 годишнината от създаването па Русенската нар 
тайна организация, комунистите и всички трудещи се ще разгърнат 
своите сили, енергия и талант за успешен старт в деветата петилетка, 
за по-нататъшен разцвет па нашата мила Родина Народна републп 
ка България!

Да живее славната БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАР­

ТИЯ!

Да живее КОМУНИСТИЧЕСКАТА ПАРТИЯ НА СЪВЕТСКИЯ 

СЪЮЗ!

Да живее СВЕТЛОТО БЪДЕЩЕ НА ЧОВЕЧЕСТВОТО - КО­

МУНИЗМЪТ!

Да живее МИРЪТ!












